

Abonamente

Incep la 1 si 15 ale fiecărei luni și se plătesc înainte: Un an în tară 30 lei; în străinătate 50 lei

Numărul 10 bani

În străinătate 15 bani

Adevărul

Să te ferești Romine de cuiu strein în casă

V. Alexandri.

Anunțuri

Se primesc direct la Administrația ziarului Linia pagina VI-a . . . lei 0.50 bani

Numărul 10 bani

Un număr vechi 20 bani

Redacția

PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (TELEFON No. 25).

Director politic : ALEX. V. BELDIMANŪ

Administrația

PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (TELEFON No. 25).

DEFECTELE ARMEI MANLICHER

Șase pagini la fie-care ediție

Ce timpuri! ce moravuri!...

Am putea, cu drept cuvint, scoate și noi această exclamație, când vedem politica care se face în țara aceasta și când mai vedem ușurința cu care politica...

Fund în opozițiune, d. Sturdza a făcut o mare agitațiune pe chestiunea națională, cu scopul unic de a răsturna guvernul conservator. Dar mulțimea, naivă și generoasă ca toate mulțimile, n'a putut pătrunde pînă în...

Mulțimea avea dreptate să gîndească ast-fel, fiind că era aproape inadmisibil ca un bătrîn bărbat de stat și un șef de partid să se angajeze într-o luptă atît de aprinsă, fără ca să știe ce face și care va fi deznodămîntul campaniei sale.

Cînd d. Sturdza declara la Orfeu că «mai de grabă renunță să vie la putere de cît să renunțe la apărarea fraților de peste munți», cînd d. Sturdza încrimina în Senat guvernul conservator pentru că «nu intervine în favoarea fraților de peste munți»; cînd acelaș domn Sturdza se punea de fapt în fruntea tuturor revendicărilor naționaliste și quasi-iridentiste, fie-care Romîn era autorizat să facă următorul raționament:

«Dacă un bărbat de stat cu răspundere politică, dacă un om bătrîn cu atîta experiență, dacă șeful unui partid de guvernămînt ține un asemenea limbaj și ia atît de solemne angajamente, neapărat că omul acesta trebuie să știe ceva, el are o bază sigură pentru acțiunea sa, el va trebui neapărat să poată îmbunătăți, măcar, starea Romînilor din Ardeal.»

Acest raționament se impunea fie-cărui, fiind că nici un Romîn nu-și putea închipui că un om cu barba albă, un șef de partid, un om care face politică de patru-zeci de ani, să-și poată permite o glumă atît de proastă pe socoteala unui neam întreg.

Cu toate acestea, vorbele și făgăduelile d-lui Sturdza n'au fost de cît farse. Cînd d. Sturdza declara patetic «că mai de grabă renunță la putere de cît să părăsească cauza Romînilor subjugată», d. Sturdza mințea cu știință, fiind că intențiunea sa bine precizată era tocmai contrarie, adică intențiunea îi era ca să renunțe pînă la demnitatea personală, pînă și la reputațiunea de om cinstit, numai de putere să se apropie mai cînd.

Apoi cînd d. Sturdza vocifera în Senat și soma pe conservatori ca să intervie în Austro-Ungaria și să ceară îmbunătățirea soartei Romînilor de acolo, d. Sturdza iarăși făcea pe saltimbancul, fiind că d-sa era convins cum că numai un guvern de nebuni ar putea face o asemenea intervenție și că numai o țară de timpuri ar putea împinge la un război cu o mare putere precum este Austro-Ungaria.

În ciuda realității, în ciuda bunului simț cari strigau în potrivă atitudinii și a limbajului d-lui Sturdza, totuși d-sa a venit la putere pe cestiunea națională. Și, ce este încă mai trist, d-sa continuă să fie un bărbat politic, d-sa continuă să fie un șef de partid, d-sa continuă să figureze în capul guvernului și după scuzele de la Iași și după vizita de la Pesta.

Iată de ce avem tot dreptul să exclamăm: «Ce timpuri! Ce moravuri!»

Const. C. Bacalbașa.

SATIRA POLITICĂ

Wilhelm hagiul

Citim în zierele străine cum că împăratul Wilhelm al Germaniei a hotărît să meargă la hagiul și să slădească o biserică în Ierusalim.

După ce a strigat: «Eljen a Kiraly!» în capitala Ungariei, era fatal ca împăratul să meargă la hagiul pentru a striga: «Trăiască Iesus Christus!»

Wilhelm fusese de toate pînă acuma, numai hagiul nu fusese. L'am văzut, rînd pe rînd: marinar, poet, pictor, Don Chisot, socialist de stat, rusofil, francofil, maghiarofil, germanofil și org. nizerator de cruciade.

A fost dusul să stea trei zile alături de Unguri pentru ca să i se uros igrasia la cap.

Generalul Wodehouse



Generalul de brigadă I. H. Wodehouse comandă de asemenea o divizie din corpul de armată îndrăcinat să opereze în Nord-estul Indiei. Generalul Wodehouse este un personaj cunoscut în istoria colonială modernă, de oare ce în 1893 el a fost guvernator al provinciilor de frontieră egiptene.

Romîni din Basarabia

Apariția unui volum de poezii populare din Basarabia va face, sperăm, pe mulți să gîndească o clipă și la soarta acestor frați, dezlipiți de abia de două-zeci de ani de patrie-mumă.

Un tînăr romîn basarabean a dat la iveală această colecțiune, despre care s'a vorbit și din care s'a citat în numărul nostru de ieri.

Folklorul e de sigur un excelent material de investigațiunilor sociale, naționale, culturale.

Cînd, după două-zeci de ani de la infama răpire a Basarabiei, Romînii din acea provincie au creat deja o întreagă literatură din tîngirile lor; cînd, după două-zeci de ani de regim țarist, ascultăm versuri ca aceste:

De cît la muscali picam Mai bine mă spinzuram, Că te bate, te stîlce, te De grăești moldoveneste,

trebuie să înțelegem tot chinul acestor frați — sînge din sîngele nostru — și să înțelegem că e o crimă uitarea acoasta desăvîrșită sub care îngropăm aproape un milion de Romîni.

Să notăm bine dacă, numai după două-zeci de ani de regim moscovit, Romînii basarabeni au ajuns la tîngirile disperate, cari răsună în poezia lor populară, după alți două-zeci de ani ne putem aștepta să nu mai fim de loc supărați de graii romînesc venit din provincia, care ne-a fost răpită, ca răsplată pentru sîngele romînesc vărsat a Plevna.

Să nu uităm că sate întregi de Romînii basarabeni s'au mutate în Caucaz, că țărani romîn din Basarabia cîntă azi:

Vin doi nouași de sus Astă veste 'mi-ad adus Că Costia'l meo 'l în Tiflis.....

și cînd ne mișcăm pentru neamul romînesc, să pricepem că el n'are dușman mai grozav de cît țarismul.

Saturu.

Reforma codicelui civil

Jumle logofat al Dreptății—ca să vorbim cu d. Ghiță Mircescu—plănuște o reformă a codicelui civil și fine să abordeze în chiar sesiunea viitoare a parlamentului capitolul priitor la contractele de căsătorie.

El vorbește, înainte de toate, să se pună de acord articolul 29 din Constituție, care pune ca o condiție de valabilitate a căsătoriei civile, faptul ca ea să fie precedată de cununia religioasă. Deși, în majoritatea lor, sentințele Curții de Casație au pronunțat valabilitatea căsătoriei civile, fără ca ea să fie necesar precedată de cununia religioasă—totuși controversa persistă.

Dar nu numai această chestiune se ridică la ideea unei reforme a capitolului contractelor de căsătorie.

Fără a mă vorbi de reforma întregului cod civil, care, serios îmbătrînit, ar însemna o adevărată revoluțiune în legitimitatea intereselor sociale, noi vedem enormă importanța a unei reforme care s'ar mărgini chiar numai la capitolul contractelor de căsătorie.

Abordarea unei asemenea reforme înseamnă însă studiul aprofundat al însăși marelui probleme a «familiei» în organizația noastră socială; de ea nu se poate despartea nici marea chestiune a căutării paternității, nici chestiunea tot atît de mare a pozițiunii civile a femeii-soție.

D. ministru al Justiției, Djuvara, ar fi fost impus la proiectul său de reformă, mai sau seamă de fenomenul tot mai frecvent al uniunilor libere.

Fără îndoială, trebuie să fie una din preocupările serioase ale oamenilor de guvernămint problema consolidării legăturilor de familie.

A crede însă că prin ușurarea formalităților de căsătorie se va rezolvi această problemă, însemnă a da dovadă de ună inocență în chestiunile sociale.

Noi cunoștim timiditatea, ca să nu zicem spiritul strîmt, al oamenilor noștri politici, putem anticipa că în reforma codicelui civil, guvernămîntul se vor opri la mai puțin chiar de jumătate drum, dacă nu cum-va vor s'opri din capul locului.

Silex

Nepăsarea guvernului

Ni se comunică cum că guvernul întîrziează foarte mult și foarte regretabil cu împărțirea ajutoarelor la țărani sărăciți de inundații.

În special în județul Brăila nu s'a distribuit pînă acuma nici o centimă din fondul adunat, iar ministerul domeniilor n'a dat nici un băț pentru reconstruirea caselor dăruinate, după cum se dăduse făgăduiala.

Pentru ce această nepăsare vineovată?

Ce s'au făcut cu banii adunați și în ce buzunare au intrat? Pentru ce nu se dau țăraniilor lemnele rebuincioase acuma pînă ce iarna nu se abate asupra cîmpurilor și pînă ce oamenii mai pot lucra?

Unde voese d-nii miniștri ca să se adăposteașcă țăraniile pe timpul iernii, și pentru ce nu vin grabnii în ajutorul sărăcimii amenințate ca să piară pe cîmpurile pustiite?

În unele comune ale județului Brăila au trebuit să se împrumutească proprietarii generoși—precum d. George Șan Marin de la Berțești—și să dea gratuit țăraniilor lemne și alte ajutoare. Iar guvernul face pe n'auze n'a vede.

Stop

Noul minister grecesc

Atitudinea lui Delyanis. — Noul ministru.— Regele Georgehe

Rînd pe rînd telegrafat ne-a anunțat despre căderea cabinetului Rallis, despre atitudinea lui Delyanis, despre însăși adevărata președintul Camerei, Zaimis, cu formarea unui nou minister, și în sfîrșit despre faptul că acest nou minister «s'a depus jurămîntul».

Asupra cabinetului Zaimis, ziarul vienez Neue Freie Presse publică următoarele prae interesante amănunte:

«Noul cabinet se compune, în afară de ministrul-președinte, de ministrul de război Smolenski, și de ministrul de finanțe Streit, numai din persoane cari pînă acum nu s'au pus politicește în evidență. Zaimis, care este un nepot al lui Delyanis și care a păstrat acum șapte ani în ministerul unchiului său portofoliul instrucțiunilor publice, s'a înconjurat numai de oameni noi, asupra cărora nu apăsă nici o tristă amintire din ultima catastrofă. Venirea la putere a lui Zaimis a provocat în par-

tidul delyanist, o sciziune, care-l va urma misiunea plină de răspundere ce a luat-o asupra-și. Noul prim-ministru trece drept un om cu judecată, adversar al tacticii de instigațiune și al autocrotamiei unchiului său Delyanis, iar numirea sa în capul guvernului se consideră ca o garanție că parlamentul va aproba tratatul de pace. Afară de Zaimis, se disting între noii miniștri: generalul Smolenski, singurul comandant care a făcut în ulumul războiului datoria sa militărească și Streit, care, ca guvernator de bancă, nu are o reputație rea. Dacă Delyanis nu va mai putea face o opoziție eficașă, atunci rezolvarea crizei ministeriale va fi poate pentru Grecia foarte bine-făcătoare. În ori-ce

Cititorii știu, din telegramele sosite ieri, că noul ministru a obținut votul de încredere al Camerei, și că în consecință s'a hotărît pleoarea plenipotențiarului grecesc Mavrocordat la Constantinopol, pentru ca ea înceapă tratările cu Poarta, în baza preliminarilor pîcei.

Ministerul Zaimis a început lucrarea sa sub bune auspicii, dacă o telegramă sosită aseară anunță, că puterile s'au declarat că vor face controlul financiar cel se poate de ușor, spre a menaja drept de susceptibilități ale poporului grec.

Gal.

A se vedea în corpul ziarului interesante amănunte asupra «Defectelor armei Manlicher».

Politica austriacă

Pe cînd împăratul Franz Josef urmează cu concesionii față de Ungar, în acelaș timp, guvernul din Viena face concesionii Romînilor din Bucovina. Această politică contrastează destul de elocvent cu politica violență, cu politica de oprimare pe care o practică guvernul de la Budapesta.

Pe cînd Austriacii acordă Romînilor o parte din cererile lor, pe cînd în școlile din Bucovina limba romînă este introdusă și protejată în mod oficial, în Ungaria persecuție pe toată linia și tendință sălbatecă de maghiarizare.

Austriacii vor, cu chipul acesta, să arate naționalităților cîte de tolerantă este politica lor față de politica Ungurilor. Și, neapărat că cei din Viena vor izbui cu politica lor, fiind că nu-i cu puțință ca naționalitățile oprimate, în special Romînii, să stea la îndoială între cei ce le acordă libertăți tropate și între cei cari treplat și sistematic îi aservesc mai mult.

Partidul național romîn din Bucovina a dobîndit concesionii în chestia școlară numai grație atitudinii sale energice față de cabinet. Partidul romînesc nu s'a mărginit să facă plecaciuni în fața conțelui Badeni, ci, din potrivă, i-a vorbit verde și i-a dat ultimulul: ori Romînii din Bucovina dobîndesc concesionii cerute, ori Romînii din parlament vor trece în rîndurile opozițiunii.

Energia atitudinii și franchețea limbajului au i-npus. Guvernul austriac a trebuit să capituleze; concesionii au fost acordate, iar prestigiul partidului național a crescut.

Să sperăm că, în curînd, o politică rezistentă și bărbătească va produce aceleași rezultate și în Ardeal.

Dragos.

Scandalul de la Academie

Toată lumea cunoaște scandalul petrecut în primăvara trecută la Academie. Cîți-a academicieni, în frunte cu dd. I. Kalender și Titu Maiorescu, s'au tăiat și de d. Dim. Sturdza, pentru a face pe plac regelui — sau cum susțin unii: instigații de acesta—au cerut socoteală eminentului academician d. B. P. Hajdeu în privința monumentalei lucrări: Magnum Etimologicum.

Și, fără să ție seamă de părerile savantului academician, au decis să lasă sarcina cu continuarea lucrării pe d. Filipidi, care nu e membru al Academiei.

Întreaga Academie nu s'a simțit în stare să-l înlocuiască pe d. Hajdeu și au dat lucrarea unui profesor, care nu face parte din Academie. E frumos!

D-lui Filipidi l'au asociat și pe d. Crețu.

Serioasă d-lui Hajdeu Se înțelege că d. Hajdeu s'a simțit lăvit în demnitatea sa, de măsura luată de către Academie, dar a tăcut.

Toată lumea credea că afacerea poate fi considerată ca o afacere sfîrșită.

Acum eite-va zile însă academicienii au fost lovit, ca de un trîznec, de o scrisoare a d-lui Hajdeu.

Eminentul filolog scrie Academiei pentru a protesta din nou în contra

măsurii luate și cere să se lase lucrurile în starea lor mai dinainte — adică să continue tot d sa lucrarea — pînă la Aprilie.

D. Hajdeu voește să ridice chestiunea în sesiunea generală de la Aprilie și, într-o ședință plenară, să ceară socoteală aceluia cari au avut o purtare atît de incalificabilă față de d-sa.

Incurcătura academicienilor Complotiștii de la Academie sînt în cea mai mare încurcătură. Ei nu știu ce răspuns să dea d-lui Hajdeu Unii dintre ei — și printre aceștia d. Ion Kalender — și-au exprimat părerea ca să se primească propunerea d-lui Hajdeu.

Se vede că însuși regele se teme ca nu cum-va d. Hajdeu să înceapă un atac — cum știe d-sa — asupra acestei chestii.

Alții cred că nu trebuie să se revie asupra hotărîrii luate astă primăvară de Academie.

De aceea, pînă acum nu s'a luat nici o hotărîre.

Demisia d-lui Crețu

Un alt fapt care a nemulțumit pe complotiștii este și demisiunea d-lui Crețu.

Am spus că d. Crețu fusese dat ca tovarăș d-lui Filipidi ca să continue lucrarea: Magnum Etimologicum.

De ce a demisionat d. Crețu, nu știm, dar se afirmă că d-sa nu se înțelegea cu d. Filipidi în ce privește extensiunea lucrării.

Care vrea să zică chestia nu este sfîrșită. Din potrivă, ea amenință să ia proporții mari.

Rep.

Generalul Jeffreys



Generalul de brigadă Patrick Douglas Jeffreys este comandantul trupelor engleze, cari au sarcina de a opera contra triburilor din Nord-estul Indiei, cari s'au răsculat împotriva dominațiunii engleze.

Jeffreys a participat deja la mai multe lupte ce s'au dat cu triburile în estive, și a fost înaint general în 1890 ca răsplătă pentru curajul pe care l'a manifestat în diferite lupte coloniale.

Int.

Efectele vizitei de la Pesta

Cu multe zile înainte de vizita orașului la Pesta, diplomații, cari se dau în degete cu Europa prin toate cafenelele Capitalei, luaseră aerul grav, nutra adînc meditativă—și cînd întrebai pe o asemenea rudă a lui Bismark: «de ce atîta solemnitate», numai de cît îți răspundea grav: o să vezi ce consecinți o să aibă vizita regelui la Pesta!

Între ei, diplomații ăștia, cari consideră pe luptătorii de peste munți ca niște lași, cari s'ar gudură la picioarele lui Bănyffy pentru a fi erțați de încheșoare, colportat mai cu seamă știri despre o amnistie ce se va acorda, după vizita regelui, Romînilor aruncați în temnițele ungurești.

A fost regele la Pesta, a împodobit pieptul spionului Iezenszky cu ordinul «Coroana Romîniei» — și unde e amnistia Romînilor întemnițați?

Departele de noi s'o cerem, departe de Romînii de dincolo s'o primească. Rațiua spus'o: — Cea mai scumpă mulțumire a sufletului său va fi să-și lase oazele în întunericul temnițelor maghiare!

Dar a trebuit să constatăm aci încă unul din «efectele» vizitei de la Pesta!

Impresii din Budapesta

— Reprezentația de gală de la opera regală —

Marea piață a operei, care taie în două părți aproape egale bulevardul Andrassy, era închisă pentru publicul trecător încă de la ora 7. Pe ambele părți ale bulevardului, o mulțime imensă se adunase să admire toată acea splendoare, pe care o dosfășoară magnaiții unguri în ocaziuni solemne. Pentru ca să-și treacă vremea, publicul încurajază pe nelipsiții băieți de stradă cari primesc pe veri-ce invitat cu strigăte de «eljen».

Bulevardul e luminat cu electricitate, casele private nu s'au aprins nici o lumînare... Marele balcon al operei este înconjurat de vre-o 200 becuri de gaz.

La scară trag mereu trăsuri cari însă nu se deosebec de loc de cele mai obișnuite birje de stradă de la noi. Inceput cu înțelul publicul invitat seosește și se întretine în antreul de jos al grandioasei clădiri.

N'auzi de cît ungurește... Numai colo într-un colț coatele Goluchovski se întretine în franțuzește cu ambasadorul spaniol, iar în celălalt colț baronul Bănyffy conversează cu d. Emil Ghika, tot în franțuzește.

Întru în sală pentru ca să-mi ocup locul.

Interiorul clădirii este foarte bogat amenajat. Celo trei rînduri de loji sînt tapisate cu stofă de pluș și prevăzute la margini cu statuete artistice executate. Loja regală sîntată la mijloc, în fața scenei, nu se deosebește de celelalte loji de cît doar prin mărimea ei, și prin faptul că poartă o mică coroană a regatului ungar. În proscenul din sfînga se află loja orașului Budapesta, în care disting pe primarul Josef Marcus și pe prefectul de poliție Rudnay.

Ceea ce dă silei un aspect deosebit este felul cum sînt costumați vizitatorii. Toți aristocrații poartă vechea uniformă a magnaților maghiari. Cizme roșii cu spori, coafme de pluș roșii închis și verde, gulere mari, spada antică, iar în cap bareta cu pană lungă.

Femeile în rochii lungi de mătase, distingîndu-se toate prin acea frumusețe caracteristică ungurească, epatează prin bogăția juvaerialelor ce le poartă. Piese rare și mai ales antice își atrag privirea și te fac să poți judeca numărul anilor pînă la cari, cutare graț sași baron, își poate urmări moșii și strămoșii.

Ți se pare că ești transportat înapoi cu cîteva sute de ani, că ești într-o adunare de cavalerii medievali — și dacă n'ar fi lumina electrică, mai că 'ți ar veni să te întrebii, cam ce rol ai în printre marii demnitari, tu cu clac, frac și cravată albă.

Urmează un moment de liniște. Se anunță soirea monarhilor. Carmen Silva intră în loja urmată de Carol și Franz Josef. Regina poartă o frumoasă toaletă albă. Pe cap poartă un bogat diadem de la care se începe un voal de culoare rochiei și care cade în unde bogate pînă dincolo de talie. Împăratul a pus uniformă generalilor austro-ungari: peste tunică poartă tradiționala atila, iar pe cap poartă greaua căciula de castor cu pană lungă de tot.

Regele Carol poartă uniformă de colonel proprietar austriac.

Cînd monarhii intră în lojă, toți cei prezenți în sală se ridică în picioare, magnații își scot căciulele și baretele, și toți în cor încep să strige: «Eljen! Eljen a Kiraly!».

Monarhii rămîn în urma reginei, care răspunde salutului maghiar cu cea grațioasă care a înebunit pe Unguri. Apoi cei din loja regală își lasă și pilda lor o urmează toți cei din sală. În moment se mai aude zornăit de spori și de săbi și fișăit de mătăsuri, — apoi urmează o adîncă tăcere. Regizorul sună din clopot — și orchestra începe minunata rhapsodie F-mol a lui Liszt.

Orchestra este splendidă. Nu știm cum o fi executînd alte piese, în orice caz însă, în piesele cu caracter unguresc pe cari le-a executat la reprezentația de gală, ea a fost excelentă.

«Romanesc» nu era un potpuri de cîntece naționale romînești, ci o compozițiune originală cu caracter ungaromîn, în care harfele imită cobza tradițională. Ca ultim număr al programului s'a executat o scenă din baletul «O nuntă țărănească în Ardeal».

În această scenă, s'a jucat, printre altele, destul de bine ciobăneasca. Baletul este fără îndoială simbolic, el reprezintă într-o cifră înfrîșirea naționalităților din Transilvania, înfrîșire de sigur trist patronată de Percelei și Iezenszky.

Ad.

Bogația costumelor și a decorărilor operei din Pesta este mare. Și aci șovinismul maghiar, în tendința sa de a rămînea în toate neîntrecut, a făcut minuni... Era mai ales frumos atunci cînd pe scenă vedea aprînd tipurile magnușilor unguri, par' că se repetau aceleași tipuri cari sîdneau cu simpli spectatori în loji și staluri...

Ei bine însă să menționăm aci că întreg personajul dirijator și principal al operei și baletului, sint nemți, italieni și ovrei. Elementul pur maghiar e foarte puțin și foarte slab reprezentat.

In ori ce caz însă, opera din Pesta este un frumos institut, în care artele: dramatică, muzicală și coreografică sint cu multă îngrijire cultivate.

Ce-l drept, opera primește o mare subvenție de la împăratul Franz Iosef. Dar opera noastră nu primește și ea o subvenție de la stat? Dacă politica nu și ar manifesta la noi influența pînă și în operă, sîntem convinși că am avea și noi astăzi un institut care să poată ține peisul cel din Pesta, și pe care să-l putem prezenta fără ezitare străinilor...

Bran.

IMPRESIUNI și PALAVRE

(Din corosp. lui Chifibuz cu cititoarele sale)

Stimate domnule Chifibuz,

Cred că pot avea și eu un loc de onoare printre numeroasele d-v. cititoare și deci, de acum înainte, corespondența cotidiană semnată sub rubrica Impresiuni și palavre va conține și pe a subsemnatului. Numele? Mai la vale. Dar numai eu numele nu vă putez face o idee despre persoana mea — neînsemnată... Am și eu, ca ori-care fată modernă, bacalaureatul. O, am acestă palatama în geamantanășul meu, împreună bine-înțeleși și cu bagajul de emoțiuni și bătaie de inimă. Insa ocazie familiare și... financiare m'au reținut un an acasă, fără să pot face alt-ceva de cît să fiu curată, încintată și laudată de bieții băieți cari nu găsesc mai bun de cît să arunce vorbe-n vînt și să-și toacăscă tocurile și pingelele pe traturale casei unde stăd. Și de ce n'au mărturisit? Mulți mi-au plăcut, dar numai atîc, cînd cînd ar fi la un adicăteala urma urmei, să rămîne buzată, de oare-ce sint... sîrăcă... val de mine!

Eă, eă... nu fac alt-ceva de cît: rid, cînd îmi spun ei vorbe late și grozave. O, arta de a ride — o am cultivată în de ajuns.

Iarăși, ca ori-care fată modernă, am scriitorul meu favorit: Eminescu. Cunoștințe științifice, istorice, etc. etc., nu am de cît cele doborîndite din liceul făcut în capitala Olteniei. Îmi place filosofia, dar n'am idee de ea... Nor dorim în tot-d'aura ceea ce ne posedăm — suficient.

In poezie prefer genul epigramatic. Dar ce să mai continui?... Siat fată de 20 de ani aproape, brunetă ca o orientală ce sint, ochii cîrpi, — dar nu ca aș fura inima orîui, — de statură potrivită, și... cînd merg, merg tot zimbînd. Ho, ho, am un educator — un poet-astru în înțeleșul vulgar al cuvîntului — care m'ia scris și cite-va rînduri în album. O să vadă el aceasta și o să se îngîmfie. Dar mie îmi place să-l tratez cu indiferență și răceală, ceea ce'l omară, nu alt-ceva.

...Dar eu știu: „Je moi est haissable“ decl... finis.

Cu altă ocazie alt-ceva — mai arător...

Fanta.

Litere-Arte-Științe

Nansen, celebrul explorator norvegian, va pleca la 30 Septembrie în America, unde va ține o serie de cîncezici de conferințe asupra explorărilor sale la polul Sud. Ca onorariu, vestitul explorator Nansen va primi frumuseșă și destul de respectabila sumă de 260 mii de coroane, plus o tantiemă asupra beneficiilor.

Enrico Ferri, unul din cei mai mari savanți italieni, a dat la lumină de curînd un volum, care poartă titlul de „Criminalii în artă și literatură“. In această carte savantul italian, care în

acelaș timp este și un eminent profesor, arată că „impulsia criminală nu poate fi produsul sugestiei literare sau artistice, ci stigmatul psihic al unei degenerescențe mintale“, — ceea ce răstoarnă susținerile unora că publicațiile în special presa zilnică provoacă o mulțime de crime și sinucideri prin publicarea neobișnuită a diferitelor fapte diverse.

CRONICA

— Pălăriile în teatru —

Un cititor al „Adevărului“ ne scrie: „Cu ocaziunea inaugurării stagiunii la Teatrul Național“ ar fi foarte de dorit ca, prin organul d-v, să intervină pe lângă direcțiunea teatrului să opraască și desăvîrșire ca doamnelor cari ocupă staluri să păstreze pălăriile pe cap în timpul reprezentației.

Ar fi de dorit chiar ca direcția să impună vizitatorilor din staluri ca să-și lase pardesiurile și paltoanele la garderobă contra unei plăți de cel mult 20 bani.

Mulțime de lume ar fi recunoscutoare direcțiunii dacă ar lua aceste deciziuni, cari există la toate teatrele din străinătate.

Sîntem cu totul de părerea corespondentului nostru.

Direcția să introducă sistemul ca biletele de stal să nu se vîndă de cît împreună cu bilete de garderobă, cari să coste 20 de bani. Bine-înțeleș că ar trebui în acest caz organizată o garderobă mai suficientă ca cea de azi. Cît privește avantajul ce vor avea doamnelor, spărișd fără pălării, de prisos să înziș.

Nu vedeți deja splendidul avînt pe care o să-l ia coafura? O să fie o privilegie din cele mai plăcute ochilor!

Nu cred ca vre-o doamnă să se arate rebelă unei asemenea dispozițiuni. Odată cu cortina de fier, ca non-mobilier — să facem dar și inovația asta: să dispară pălăriile doamnelor.

Ne-am înțeles, gentile cititoare?!

Fanta.

P. S. Un mijloc decisiv pentru dispariția pălăriilor de dame în teatru: direcția să anuțe categoric că numai doamnelor de la 50 de ani în sus s'au dreptul să poarte pălăriile în cursul reprezentației!!

PLINGERI

D. D. St. Vasiliu, comerciant în Birlad, ni se plînge că, pe cînd vorbea cu capul biroului de servitori în localul poliției, se pomenește de o dată cu coteneantul G. Vasiliu, din reg. 2 roșiori, care începe să-l înjuro și să-l ia la palme fără nici un motiv. Acest ofițer bătuș scosese chiar sabia și era cît p'aci să strîngă pe d. D. Vasiliu dacă, din fericie, nu s'ar fi întimplat ca polițaiul Birladului să fie acolo și să intervie. — Atragem atenția ministrului de război și cerem pedepsirea barbarului ofițer Vasiliu.

Mai mulți locuitori de prin diferite comane ale județului Prahova — ca Bucovul, Mălaești, Provita-de-Sus, Tătărăni, Poiana, Romanesti — ni se plîng că nu mai e chip să trăiască din principa tuturor celor din capul afacerilor comunale. Afară de asta, slujbașii statului din numele comune, toți foști pușcăriași și oameni certați cu justiția, frustrează, fără teamă de răspundere, averea comunei și torturează pe toți locuitorii cari, izbiți de aștia jaf, îndrăznesc să ridice glasul contra lor. — Ministrul de interne are cunoștința de toate acestea?..

D. Popescu I. Gherghița, absolvent al seminarului Nifon, ni se plînge că, ducîndu-se salată seară la direcția aceluși seminar ca să ceară un rest de canțione, a fost dat afară și în urmă chiar bătut de către preotul St. Nicoreanu, director și tatăl vestitului telec Nicoreanu. — Acest preot are a-

mea și aceasta pe dînsul... I-o dau! Veniți să trăiți în mijlocul nostru... Paacea casei noastre va aduce veselia în sufletul d-voastră...

El simți că i se ia și strînge mina. Lacrimi apoi îi udară degetele.

El se înturnă. Jenny și fără ca un singur cuvînt să fi fost schimbănt între noi, el ghicise că te iubeam.

— Și crezi că nu de mult timp a ghicit să și eu te iubeam?... Iată pentru ce fu o așa mare tristețe în casa cînd înțeleserăm ca tată meu nu va consimți la acest mariaj, cînd tatăl meu spusese lui Filip pentru a doua oară să nu te mai aducă la sticlărie... și mai cum seamă cînd îi ordonă să evite ori ce întîlnire cu tîne cînd eu îl încoțeam.

El rămăsese tăcut și confundat în aceste suveniruri atît de departate, cari erau cînd triste cînd încîntătoare.

— Atunci, reluă ea, cînd fusese astfel despărțit de tîne, cîntai să trăiesc cu tîne aliminteri... Cumpărai cărți asupra Africii și părți asupra Sudanului... tot ce apăruse asupra expedițiilor noastre în aceste țări... Imi făcui educație... Imi dădui scooteală...

Deveniți forte asupra Africii... Cred c'ași fi gata să fac acolo o expediție la rîsul meu... Și astfel trăiam cu tîne, a-părat de Filip care, pe hărți, îmi arăta toate punctele pe unde ai trecut... pe unde ai suferit de foame și sete... pe unde ai fost bătut, în fine pe unde de-zeperaserăți de a vă mai vedea țara și cei pe cari îi iubești.

— Scumpă Blangă!... — Nu te mai văzui... Nu mai puteam să-ți vorbesc și, cu toate sateu, nu eram

nefericită... Oare Filip nu continua să te întîlnească?... Și, cînd se întorcea după ce-usesse mult timp cu tîne la un loc, mi se părea că mi relata ceva de fine. „De ce ai vorbit astăzi?“ îl întrebam. Și el îmi istorisea conversația noastră. Vezi dar că, ori cum, viața noastră era destul de comună.

— Și eu, Blangă, eram foarte fericit cînd pe țărmlul Meuzel, după ce în zădar căutam să te văd apărînd, te zăream de odată deschizînd fereaștra, sprîjină da-te cu coatele de ea și privind în spre partea în care mă gaseam... Atunci mi se părea că viața mea zbura către tîne, că unde mă gaseam numai exista nimic din mine și că străbăteam spațiu, purtat pe aripi, spre a mă apropia de privirea și surîsul tău.

Ea deveni Je o dată cam tristă. El observă.

— Ce ai, Blangă? — Ea nu și putu reține un suspin.

— Da, atunci la data ceea fui fericit de-acolo, vai! am plîns mult.

— Blangă! zise el cu reproș.

— Da, am plîns... dar ce are a face un mi-am regăsit acum fericirea?... Da... într-o zi... în acest salon alăi de odată că vreau să te însoresc... Atunci simți că inima mi se desira parca... Asta îmi făcuse mult rău, ca și cum mi-ar fi sim plîntat și răsplîntat un cuțit în mine... Și mă înabueam... Mama mea gîia deju pe vremea aceea că te înbeam... Filip nu făcea de cît să presupună... Tatăl meu sădă. De la aceea și crezui că viața mi-era perdată și îndurai un chin g.o.zav... Tu mă înșelași... Mi-arătași dragostea ta... N'am putut să desimulăz

nefericită... Oare Filip nu continua să te întîlnească?... Și, cînd se întorcea după ce-usesse mult timp cu tîne la un loc, mi se părea că mi relata ceva de fine. „De ce ai vorbit astăzi?“ îl întrebam. Și el îmi istorisea conversația noastră. Vezi dar că, ori cum, viața noastră era destul de comună.

— Și eu, Blangă, eram foarte fericit cînd pe țărmlul Meuzel, după ce în zădar căutam să te văd apărînd, te zăream de odată deschizînd fereaștra, sprîjină da-te cu coatele de ea și privind în spre partea în care mă gaseam... Atunci mi se părea că viața mea zbura către tîne, că unde mă gaseam numai exista nimic din mine și că străbăteam spațiu, purtat pe aripi, spre a mă apropia de privirea și surîsul tău.

Ea deveni Je o dată cam tristă. El observă.

— Ce ai, Blangă? — Ea nu și putu reține un suspin.

Un bucareștean pe zi

St. Uriășeanu



Unul dintre cei mai abili și politicoși judecatori de instrucție, deși după înălțare ar părea un straniu închizitor.

Rivalizează în mustați cu d. Grigore Dianu, directorul general al penitenciarilor, deși nu are înădituri.

E valul judecator de instrucție și probabil în durind va fi înaintat președinte.

O notă caracteristică: Ștefan Uriășeanu nu d'oclamagiu, din potrivă caută să treacă sub cea mai mare tăcere actele sale ca judecator de instrucție. De aceea, de și de mult în București, s'a vorbit foarte puțin despre el. Și e, fără îndoială, un bun judecator de instrucție, un magistrat inteligent și instruit.

O să fie enervat toată ziua azi, pentru că l'am dat la gazetă, dar ce'mi pasă mie? Pe cîți nu-i supără și d-a cu cîteaile.

Astfel este lumea. Nu e vina mea...

Ter

puțturile fului său și 'n contra lui am primit plîngerii în mai multe rînduri; atragem deci atenția celor în drept și îl rugăm să ia măsurii pentru ca părintele Nicoreanu să-i treacă pofta de a mai bate lumea.

FEL DE FEL

Căzărni-palate. — După unii martori oculari, cele mai vaste și mai frumoase căzărni din lume se găsesc la Constantinopol. In adevăr, căzărniile din capitala imperiului otoman sint niște adevărate palate, aproape toate admirabil situate și minunat dispuse diu punctul din vedere al igienicii și chiar al confortului. Cînd guvernul turcesc voește să construească o cazarmă, el alege în tot-d'aura locul cel mai ridicat și mai bine aerisit din localitate.

Ast-fel sint căzărniile din Haidar-Pasa, Pera, etc., cari se vad de foarte departe, înainte chiar de a intra în port, și atîci curiozitatea ori-cărui străin care vizitează pentru prima dată capitala turcescă. Afară de asta, toate căzărniile turcești sint înconjurte de grădini vaste și fie-care din ele posedă cîte o frumoasă moschee în mijloc, curți și terase.

Wilhelm și soțragiul. — In timpul șederii suveranului german în capitala ungară, un soțragiu, de la o cafenea destul de frecventată, avu nenorocirea să strice dintr-o singură dată trei-zeci și cinci de furturii. Patronul amenințîndu-l că-l va concedia imediat dacă nu va rambursa stricăciunea făcută, soțragiul avu ideea să scrie împăratului Wilhelm următoarea scrisoare: „Prea onorate d-le împărat, am stricat trei-zeci și cinci de furturii la patronul meu și trebuie să le plătesc. Cum însă nu sint de cît un biet soțragiu și n'am bani, de aceea vă rog să bine voii a îmi trimite cîte-va florini. Pentru aceasta vă mulțumesc de mai înainte, iar soției și fiilor d-voastră le trimet salutarile mele“. A doua zi soțragiul îi chemat printr-o scrisoare la ambasadă,

unde i se deteră cinci florini, cu recomandație însă ca pe viitor să menajeze furturile patronului său.

Actualitate

De deosebire găști între Iagos Josschasky, călășul Romînilor din Ungaria, și Carol I, regele Romîniei? — Primul poartă „Coroana Romîniei“ pe pieșă, cel de al doilea... pe cap.

DIN STREINATATE

Austro-Ungaria

Clubul ziaristilor din Budapesta, Othen, a hotărât să adreseze o adresă de mulțumire împăratului-rege, pentru ultimul dar ce l-a dat națiunii ungurești și care consistă în zecă statui ale ș-rolilor maghiari.

Se remarcă foarte mult în cercurile politice austro-ungare cît adresa de mulțumire pe care Camera ungurească a adresat-o împăratului-rege a fost primită în unanimitate de toate partidele maghiare. Chiar și partidul kossuthist a declarat că votează cu entuziasm adresa de mulțumire. Ședînța s'a sfîrșit în strigăte de „Eljen a Kiraly!“

Franta

Am anunțat că ambasadorul Franței la Viena, Loré, a fost rechemat pentru a fi trimis în Algeria ca guvernator. Loré refuzînd, s'a numit ca guvernator general în Algeria prefectul de poliție al Parisului: Lepine. Acesta nu are de cît 51 ani și e originar din Lion. Inainte de a fi numit acum 4 ani prefect de poliție, el a fost în 4 plăși subprefect și apoi prefect al departamentelor Indre, Loire, Leine și Oise, și secretar general al prefecturii poliției.

La prefectura poliției capidează acum: secretarul general al poliției, Laurent, și directorul cabinetului prefecturii de poliție, Sainsere.

Grecia

Ziarul „Nene Freie Presse“ anunță din Atena: „Formarea noului cabinet este un mare succes al regelui și o dovadă despre agilitatea acestuia în cestiuni de politică internă. El a reușit nu numai să cîștige mai mulți ministri capabili, ci să formeze și un cabinet, pe care Delyanis nu va îndrăzni să-l răstoarne așa de repede. Un mare succes e de asemenea și scițiunea evidentă din partidul lui Delyanis, scițiunea care a fost provocată de inziștențele regelui. Cît Streit a lustr înșelele va face o bună impresie în Europa, unde actualul ministru de finanțe e destul de bine cunoscut. Streit nu e numai un bărbat competent, ci și un om sincer, care nu cunoaște trucerile delyaniste.“

Turcia

Ministrul de interne, Memduh pașă, a ordonat valilor vilaietelor anatolice, în modul cel mai sever, ca să observe mai de aproape ultimele agitări, ce se manifestează tot mai mult printre Armenii acelor provincii și, mai ales să urmărească bandele revoluționare cari rătoacă prin părțile acelea. Ca deosebire s'a dat ordin valului din Trapezunt, ca să prînda în sfîrșit o bandă de insurgenți armeni, cari bîntuie în acest țînt de mai multă vreme. Șeful bandei, un anume Minas, a și fost prins în urma trădării unei femei. Se zvonește că s'ar fi prins emisari englezi, cari dădeau bani Armenilor revoluționari.

Din Moinesti

(Coresp. particulară a „Adevărului“)

Fapte pușă recomandabile. — Năzdrăvăniile unui popă.

Ca ori-care țirgușor, și Moinesti își are păcatele lui, dacă nu chiar mai grele, de oare-ce aci se petrec zilnic fapte cari lasă mult de dorit. Pentru zina de azi însă ne vom ocupa de niște lucruri mai vechi, — vechi însă numai pentru unii, iar pentru alții vecinie nouă.

Confratele nostru din Sibiu „Tribuna“, a serbat zilele acestea, un trist jubileu. Eri s'a judecat al 25-lea proces de presă, pe care acest ziar l'a avut în scurtul timp de 14 ani a existenței sale. Articolul incriminat în acest proces, este ce e drept numai al 24-lea, dar, printr-o curioasă procedură a procuraturii, pentru ultimul articol incriminat: „Biserica și Școala“, s'au făcut două procese.

In primul a fost condamnat redactorul responsabil, d-nul Andrei Baltes, la un an și trei luni temniță de stal și 300 fl. amendă, o pedeapsă care, printr'un alt proces al „Foil Poporului“, s'a acumulat și prefăcut în temniță ordinară, pe care d-l Baltes o suferă acum în Cluj.

In al doilea proces, țînt la 30 Martie a. c., a fost condamnat pentru editură d-l Iosif Marshall la o amendă de 150 fl.

Așa s'a făcut de acum, deși articolul incriminat e al 24-lea, procesul e al 25-lea.

Procesul acesta e interesant, mai ales pentru fondul acuzării: două rapoarte despre Mehadica. Gendarmerii, cari au făcut baia de sînge de la Mehadica, se găsesc calomniati și ofensați în cinstea lor, pentru că „Tribuna“ a publicat un reportaj despre cele săvîrșite de ei.

Adeca tot — hoțul de păgușă! Romîni impușcați și omorîți, unii țîrși în temniță și încercări de pedepsă, și totuși Romîni calomniatori și ofensatori!

Revista cărților

A apărut în „Biblioteca pentru toți“, un volum intitulat: Suspina, poezii populare din Basarabia, colecțiunea de Gheorghe Medan, cu o prefață de Gh. Coșbuc.

Din Botoșani

(Corespond. particulară a „Adevărului“)

Politica locală. — Aseidiul din Comandărești. — Diversă.

Toate elementele liberale sint aproape să se unescă și ast-fel dizidențele să dispară. Prefectul I. Arapu caută prin toate chipurile să se impace cu liberalii dizidenți pentru ca ori-ce zicanie din partid să fie înlăturată. Mijloacele sint feliurite. Cu unul vine și se pupă tam-nissam, cu altul se împacă dînd vre-o funcție unei rude sau favorit, în fine toate chipurile de împacare sint întrebunțate — și în parte d. Arapu a reușit.

Așa, cu d. Ilie Ciolacu, fost prefect și actual senator, s'a împacat și i-a făgăduit funcția de subprefect pentru d. Caniola, fost polițaiu sub conservatori. In adevăr, d. Caniola, după puțin timp, a și fost numit în postul de subprefect al plășii Tirgu-Meletin, în locul d-lui Carale, numit subprefect al plășii Coșula, post ocupat de d. Adam, dar cîro a fost destituit, ori poate a demisionat fără nici un motiv.

Deci concentrarea liberală se simte și în curînd împacarea între d. Arapu și d. Ulea se va face și atunci va fi deplină armonie, iar perioada de pașale a d-lui Arapu va începe. Și va fi tristă acea perioadă, dar după cum domnu Arapu administrează județul, de sigur că dînsa va sosi. Să sperăm însă că d. Arapu va fi sacrificat înainte de a sosi acel timp.

Aseidiul din Comandărești

Comuna Comandărești e în stare de aseidiu: din toate părțile curg jandarmii ca să astîmpere pe niște-așa-numiți — rebeli cari se revoltă în contra statului. După cît știm, un țînar, anume C. Gheorghian, s'a dus să-și petreacă vacanța la țară și de sigur se purta foarte bine cu țărani, ba chiar, ascultînd plîngerile lor, îi sfătuia să caute a-și îndrepta starea prin politică, aliezdî nu comisiile comunale socialist.

Unde e deci rebeliunea? Pentru ce dar a fost arestat Gheorghian și adus sub escortă la Botoșani? Pentru că a vorbit cu țărani? Atunci, va să zică, pînă și a vorbi e oprit în țara românească! E trist, dar așa e — și noi nu putem de cît să protestăm contra unei asemenea purtări a administrației și să cerem ca prefectul Arapu, omul care cere aplicarea legilor, să suneze faptul și să pedepsească pe vinovați. De alt-fel, se vorbește că procurorul general și a cerut procurorul local să ia deopozitia lui Gheorghian în chestia faptului din Comandărești.

Diverse

O trîșă știre circulează prin orașul nostru. E vorba, după cum deja ați publicat, ca liceul să fie transformat în gimnaziu. Nimica nu e mai rău de cît aceasta, căci a strica un liceu, din un oraș cu 40.000 locuitori, pentru a face la Iași un al treilea, e prea absurd și sperăm că locuitorii și reprezentanții națiunii nu vor permite aceasta.

Iarmarocul, care are loc o dată pe an pe platoul de la gîta barierei Suliței, s'a terminat. Nici o acțiune comercială

FOIȚA ZIARULUI ADEVĂRUL

126

JULES MARY

VAISUL BARBAȚILOR

Partea a patra

TRĂZNETUL

VIII

— Sint fericit. — Ai înștețate-te. Șterge-ți ochii! Și viro!

— Unde mă conduci? — Să consotez pe biata femeie și să faci fericirea unui băiat.

Sabira aflase despre drama din închisoarea din Charleville.

În genunchi lângă dînsa, Gilbert o mîngîie și o iubită de vorbe pasionate.

Ușa care dă în atrădă se deschise. Joltran intră cu femeia și copiii săi.

— D-nă, zise el, în marea nenorocire ce v'a izbit și care vă întristeză, nu văd alt mijloc de a consola de cît făcînd fericirea voastră pe care l'ubiți mai mult în lume... Cînd eu văd și pe fiica

mea și aceasta pe dînsul... I-o dau! Veniți să trăiți în mijlocul nostru... Paacea casei noastre va aduce veselia în sufletul d-voastră...

El se înturnă. Jenny și fără ca un singur cuvînt să fi fost schimbănt între noi, el ghicise că te iubeam.

— Și crezi că nu de mult timp a ghicit să și eu te iubeam?... Iată pentru ce fu o așa mare tristețe în casa cînd înțeleserăm ca tată meu nu va consimți la acest mariaj, cînd tatăl meu spusese lui Filip pentru a doua oară să nu te mai aducă la sticlărie... și mai cum seamă cînd îi ordonă să evite ori ce întîlnire cu tîne cînd eu îl încoțeam.

El rămăsese tăcut și confundat în aceste suveniruri atît de departate, cari erau cînd triste cînd încîntătoare.

— Atunci, reluă ea, cînd fusese astfel despărțit de tîne, cîntai să trăiesc cu tîne aliminteri... Cumpărai cărți asupra Africii și părți asupra Sudanului... tot ce apăruse asupra expedițiilor noastre în aceste țări... Imi făcui educație... Imi dădui scooteală...

Deveniți forte asupra Africii... Cred c'ași fi gata să fac acolo o expediție la rîsul meu... Și astfel trăiam cu tîne, a-părat de Filip care, pe hărți, îmi arăta toate punctele pe unde ai trecut... pe unde ai suferit de foame și sete... pe unde ai fost bătut, în fine pe unde de-zeperaserăți de a vă mai vedea țara și cei pe cari îi iubești.

— Scumpă Blangă!... — Nu te mai văzui... Nu mai puteam să-ți vorbesc și, cu toate sateu, nu eram

nefericită... Oare Filip nu continua să te întîlnească?... Și, cînd se întorcea după ce-usesse mult timp cu tîne la un loc, mi se părea că mi relata ceva de fine. „De ce ai vorbit astăzi?“ îl întrebam. Și el îmi istorisea conversația noastră. Vezi dar că, ori cum, viața noastră era destul de comună.

— Și eu, Blangă, eram foarte fericit cînd pe țărmlul Meuzel, după ce în zădar căutam să te văd apărînd, te zăream de odată deschizînd fereaștra, sprîjină da-te cu coatele de ea și privind în spre partea în care mă gaseam... Atunci mi se părea că viața mea zbura către tîne, că unde mă gaseam numai exista nimic din mine și că străbăteam spațiu, purtat pe aripi, spre a mă apropia de privirea și surîsul tău.

Și eu, ori de cîte ori eșeam cu Filip, îmi ziceam cu totul pierdută: „Va veni el?“

— Fi'ip servea amorul nostru... — Crezi că nu bănuia el? Întreba ea surîzînd.

— De sigur, după un timp de cîte-va luni și fără ca un singur cuvînt să fi fost schimbănt între noi, el ghicise că te iubeam.

— Și crezi că nu de mult timp a ghicit să și eu te iubeam?... Iată pentru ce fu o așa mare tristețe în casa cînd înțeleserăm ca tată meu nu va consimți la acest mariaj, cînd tatăl meu spusese lui Filip pentru a doua oară să nu te mai aducă la sticlărie... și mai cum seamă cînd îi ordonă să evite ori ce întîlnire cu tîne cînd eu îl încoțeam.

El rămăsese tăcut și confundat în aceste

Extrădarea refugiaților armeni

— Vezi pag. 4 —

mai însemnată n'a avut loc. Lupta a intrat pe toată lumea și nimeni nu știe carei cauze s'a atribuit acest succes al armatelor din ast. an. Totuși, speranța e a omului... Poate la anul viitor mai bine!

Ego.

Ediția de dimineață

INFORMAȚIUNI

Defectele armei Manlicher

Rapoartele ofițerilor tehnici. — Defecțiunile gen. Berendei. — Fărărele d-lui gen. Budișteanu. — Capul mobil. — Tevile. — Măsurile.

Ofițerii tehnici, însărcinați de ministrul de război cu inspectarea armei Manlicher pe toate regimentele din țară, au înaintat comandamentelor corpurilor de armată, și acestora, la rândul lor, ministerului, rezultatul cercetărilor lor.

Din rapoartele și tablourile primite la minister, trebuie să spunem cu durere, că se constată un lucru trist de tot pentru țara noastră. Un foarte mare număr de arme a fost găsit stricat și trimis de urgență la arsenal spre a fi reparat.

Ca ziar independent, noi vom relata numai faptele și ne vom mărgini a cere să se caute să se înlăture cât de curând defectuositatea armei noastre, care, în starea actuală și după rapoartele oficiale ale ofițerilor tehnici, lasă foarte mult de dorit.

E lesne de înțeles cauza care a făcut pe d. general Berendei să declare în Camera că arma Manlicher e bună, și să dea astfel de dezmintiri categorice fostului ministru de război, d. general Budișteanu, care, tot de pe banca ministerială, declarase că arma e un ciomag.

D. general Berendei știa foarte bine că arma e defectuoasă, dar împrejurările politice din Orient și teama de un război, l'au făcut să declare că e bună arma; și bine a făcut, căci a făcut o faptă patriotică — mai ales că se exagera defectuositatea armei.

La o cază timp însă, știm și motivele pe care se sprijinea d. general Budișteanu, când, interpellând pe d. general Berendei în Senat, se făcea jorțe să-i dovedească imperfecția acestei arme.

După relațiunile pe care ni le-a dat un ofițer superior care, pe lângă că cunoaște personal defectele armei Manlicher, apoi a putut vedea constatările ofițerilor tehnici, lată ce putem spune în această privință:

Partea principală a armei e capul mobil de la inchizător. Acesta nu poate rezista la tragerea focurilor și lucrul s'a dovedit în diferite rânduri, cu prilejul tragerei la tir.

Ofițerii tehnici au găsit la fie-care corp de armată, mii de capete mobile, ale armei Manlicher, stricate și ce e mai grav e că ofițerii au raportat că aceste capete se strică cu foarte mare ușurință și aproape zilnic.

Ofițerii explică stricarea capului mobil în modul următor:

Tubul cartusului se imprimă în capul mobil atît de adinc în cît rămîne loc gol între capul mobil și țevă, cînd arma este încărcată, iar la tragerea focului se produce recul simțitor, ceea ce nu se permite la o armă cu repetiție. Capul mobil este făcut dintr'un material foarte prost, iar gradul de călire a acestei piese lasă foarte mult de dorit.

Ofițerii tehnici au găsit însă o defectuositate și mai mare a acestei arme, defectuositate de mult constatată și care a făcut ca arma să fie numită: „ciomag”.

Mare parte din țevile armelor s'au

lărgit la gură în așa fel că siguranța tirului și pătrunderea gloanțului au rămas nule și la voia întâmplărel.

Ofițerii superiori spun că „dacă nu se vor lua măsuri urgente pentru a se înlătura pe cît va fi posibil acest inconvenient s'atît de prejudiciabil, apoi în scurt timp arma nu va mai fi de nici un folos”.

Arma Manlicher nu poate rezista din cauza modului prost cum e construită și încărcării prea mari a cartușului, a cărui presiune e între 3800-4000 grade.

Ofițerii opinează că, pentru a nu mai plezni țevă, să se mai micșoreze cantitatea prașului din cartuș — dar inconvenientul va fi că arma va pierde pe dată din bătaia mare și din puterea ei de pătrundere.

Actualul cartuș nu poate servi de cît unei arme mult mai solide de cît cea actuală.

Arsenalul armatei lucrează pe capete la repararea armelor stricate ce l'au fost trimise din toată țara. Dar, după cum se spune, reparația se face cu multă greutate și apoi nu schimbă într'un mod tocmai satisfăcător defectuositatea armei.

Ministerul de război, cu avizul ofițerilor capabili, va lua în cîrind măsurile necesare pentru a îndrepta cu totul rîul de care suferă arma și de care nici regele nu e străin de loc.

Pînă acum s'au înscris pentru examenul de intrare în secția conductorilor, școala de poduri, două sute cincizeci de candidați.

Anual, în anul I-ii de conductorii nu se primesc de cît 30 de elevi, deci 220 vor fi respinși.

Această îmbulzeală, pe lângă alte cauze, mai se datorește și faptului că se cer concurenților numai 4 clase primare pentru a fi admiși la concurs.

Examenul începe la 25 corent.

Consulul general al Romîniei la Budapesta, d. A. Bals, s'a prezentat la președintele societății jurnaliștilor maghiari, deputatul Coloman Miksch, spre a-i mulțumi pentru „frumosele” cuvinte ce l-a rostit la banchetul jurnaliștilor, cu ocazia vizitei perechei regale romîne.

Cînd întreaga presă romînă, împreună cu presa guvernamentală, se abîine de a participa la banchetul ziariștilor maghiari, — era natural ca regele Carol să trimită pe reprezentantul țării romînești ca să ceară — scuze!!!

În ziua de 1 Octombrie vor fi trecut în rezervă toți soldații din contingentul 1894.

De drept, tracera lor în rezervă ar fi trebuit să se facă pe ziua de 1 Noiembrie, dar cum ministrul de război voia să facă economii, a depus eliberarea lor cu o lună mai înainte.

Cu acest mod ministrul realizează o economie de un milion lei.

D. de Felix, care se află de cîteva zile la Viena, se întoarce la 3 Octombrie în Capitală.

Din Dorohoi și Galiția se telegrafiază, că acolo a căzut zăpada în cantitate foarte mare.

La Herța, județul Dorohoi, mai ales, a nins erî toată ziua.

Comitetul național studențesc invită pe toți studenții ațătiori în Capitală, ca să vie la „Ligă”, astăzi între orele 6 și 7 p. m., pentru a

discuta asupra hotărîrii ce trebuie să se ia cu privire la chestia națională.

In această întrunire se va discuta și hotărîrea atitudinea studenților față de agitațiunile pe cari Liga voeste să le reînceapă, pentru a reîmprespăta lupta contra sovînzimului maghiar.

Citiți

Jacques Vingtras în ADEVERUL de Mîine 27 Septembrie

Budapesta capitala Austro-Ungariei

Ziarul „Neue Freie Presse”, sosit ieri în Capitală, publică în ediția de dimineață, sub data Viena 22 Septembrie (4 Octombrie s. n.), un articol menit să producă mare senzație în cercurile politice.

Răzămăm aci acest articol, care e cu sît mai interesant pentru noi, cu cît confirmă știrea pe care cei d'întîi am dat-o, anume că centrul de gravitate al monarchiei austro-ungare se strămută tot mai mult de la Viena la Budapesta.

Începem cu rezumatul:

Se observă de mult că, în monarhia austro-ungară, dreapta nu știe ce face sînga. Principiile cari sînt la ordinea zilei în Austria, sînt combătute din răspuneri în Ungaria, și vice-versa.

Pe cînd în Ungaria statul național e așezat ca pe un scut de granit, iar monarhia însuși cantă să l'implinteze tot mai mult în inema poporului, ridicînd statul, chiar și acelor eroi naționali cari au tras sabia împotriva dinastiei, — în Austria tot conținutul politic oficial e formeză dizolvarea în statul naționalităților. Pe cînd în Ungaria toate partidele votează în unanimitate o adresă de mulțumire regelui, în Austria lupta tuturor contra tuturor a ajuns așa de departe, în cît de ani de zile nu s'a mai votat nici un răspuns la mesajul de desehidere al împăratului.

Efectele acestei contraziceri se manifestează deja în politica externă a monarchiei. Un deputat ungar a declarat în Camera că astăzi independența Ungariei este un sprijin tare pentru unirea tuturor țărilor dependente de dinastie. Declarația este rușinoasă pentru Austria, ea confirmă ceea ce vedem zilnic implinindu-se, anume că centrul de gravitate al monarchiei s'a mutat la Buda.

Împăratul a primit pe doi dintre cei mai credincioși aliați ai săi în palatul din Buda. Wilhelm II a lăudat în fraze diframbice poporul ungar și pe regele său, — de Austria nici vorbă n'a fost. Și la urmă, darul împăratului Franz Josef nu e oare o dovadă că dinastia se încrede mai mult în independența Ungariei?

Și cum s'ar putea încrede împăratul în Austria, care e acum teatrul certurilor dintre diferitele naționalități, și în care partidele cele mai favorite de guvern sînt din casa afară de ușuratic?

Iată că abia astăzi un ziar antisemit publică știrea că regele Romîniei nici înainte nu prea s'a bucurat de dragostea poporului său, dar de la plecarea sa la Budapesta, el și-a perdut și ultimul rest de simpatii ce l' mai avea.

Și un partid care scrie așa este par-

tidul favorizat de guvern? Cum vroieți ca monarhul să mai albă încredere în Austria!

Da, la Budapesta e centrul monarchiei acum. Cele mai mari biruri, cea mai mare populație, cea mai mare quotă, nu au nici o importanță, numai voința puternică a unui guvern puternic face totul. Germanii din Austria nu învidiază pe Unguri, dar au dreptul să întrebe: e bine, e drept ceea ce se face? Au dreptul să întrebe dacă brațul sting (Ungaria) va putea servi mîlta vreme încă fără concursul brațului drept?

Da!

Următoarele persoane au cîștigat la loteria funcționarilor publici:

D. Ant. Vanicu, proprietar și consilier comunal 100 lei, Nica, student 100 lei, Mîcinar, str. Bradului 100 lei, Andrei Filipescu, Buzău 1000 lei, Ilie Popescu, hotel Central 500 lei, Cassa Halion 10.000 lei, Cernăvoșeanu, Dorohoi 5000 lei, Paul Petricu, arhitect, primărie 100 lei, C. Abramescu, Vlașoa 100 lei, Sabălaș, str. Zarafi 1000 lei, Banca Romîni 500 lei, Banca Romîni 100 lei, Banca Romîni 100 lei, Cassa Evloghie Gheorghieff 100 lei, Banca Agricolă 500 lei, Iancu Lazăr, Isaccoa 1000 lei.

Pînă acuma nu s'a prezentat nici un sfert din numărul total al cîștigătorilor.

D-nii dr. Varnali și Tatușescu au fost numiți asistenți și preparațori la clinica d-lui dr. Buiciu.

În numărul său de aseară, ziarul Bukarester Tageblatt publică următoarea declarațiune:

„Studenția romînă nu e mulțumită cu declarația noastră de ieri, și nu ezită, pentru a da satisfacțiunea completă, pe care fără îndoielă o datorim tinerimei noastre universitare, să facem încă următoarea declarațiune: În numărul 208 al ziarului nostru, s'a strecurat fără știrea noastră o notiță ofensătoare la adresa studenților romîni. Redacțiunea regretă sincer publicarea acestei notițe și profită de ocazie, pentru a asigura studenția universitară romînă, de deplină considerație și stimă ce-i le păstrează”.

Regia monopolurilor statului a hotărî înființarea unui serviciu de navigațiune pentru transportarea mărfurilor între Sulina și T-Severin.

Noul serviciu va începe odată cu deschiderea navigațiunii pe anul viitor. Direcțiunea acestui serviciu va fi la Galați, iar cu organizarea sa a fost însărcinat d. inginer N. Ștefănescu, de la serviciul docurilor.

D. maior Poensar, comandantul diviziunii de Dunăre, a vizitat zilele astea porturile sîrbe și bulgare.

O nouă crimă militară

Alături s'a comis o nouă crimă militară. Un soldat din regimentul 10 de artilerie a fost atît de crunt bătut că după 24 de ore a murit în durerile cele mai teribile.

Soldatul, al cărui nume ne scapă, era din bateria 5 reg. 10 de artilerie din Capitală. Sălbatecul bătăș este sergentul Enescu din acelaș regiment și baterie.

Soldatul, făcînd o mică greșală pe cînd era în front, infuriat intr'atîta pe sergentul Enescu, că acesta se repezi la bietul soldat, îl trînti la pămînt și îl bătî într'un mod oribil. Loviturile de pîntec și cu trăgătoria erau atît de puternice, că soldatul căzu într'un leșin convulsiv și fu dus cu targa la spital.

A doua zi soldatul muri.

Părintele soldatului, înștiințat despre moartea fiului său, a venit imediat la spitalul militar și a cerut ca să-l se elibereze cît puțin cadavrul copilului său, ceea ce însă i se refuză. Nenorocitul părinte a început atunc să strige că fiul său a fost asasinat, dar fu dat afară din curtea spitalului. El va reclama ministrului de război și va cere o anchetă.

Crîma de la regimentul 10 artilerie nu ne miră. Acest regiment este renumit pentru barbariile ce se comit în el de către sergenții, vagmîștrii și unii ofițeri.

Toate ziarile înregistrează adesea barbarii comise în acest regiment, care are un renume atît de trist, că o anchetă din cele mai severe se impune.

Teac.

Regele a semnat deja decretul prin care d. Leon Sachelary, deputat și primar de Bacău, a fost numit prefectul județului Bacău.

D. Sachelary sosește astăzi în Capitală pentru a depune jurămîntul cavenil.

Citiți

Jacques Vingtras în ADEVERUL de Mîine 27 Septembrie

Consiliul comunal din Băcau se întrunește săptămîna viitoare pentru a proceda la alegerea unui nou primar în locul d-lui Leon Sachelary, numit prefect.

Chioșcurile metalice

Printre chioșcarii vînzători de ziare există o mare nemulțumire din cauza hotărîrii primăriei de a construi chioșcuri de fier în locul celor de lemn deja existente.

Și nemulțumirea lor pare a fi cît se poate de întemeiată, de oare-ce nouele chioșcuri sînt construite în fier, chioșcarii nu vor putea sta în ele mai multă vreme din cauza căldurii prea mari și a frigului excesiv iarna. Apoi chioșcurile proiectate de primărie nu vor avea de cît o ușă și pe ele nu se va putea lipi nici un șaf și conținutul ziarilor. Mai mult, nouele chioșcuri sînt cu mult mai înguste și ele nu vor fi așezate pe locurile unde se găseac actualmente în uz, locuri pentru cari chioșcarii plătesc chirii însemnate.

Chioșcarii vînzători de ziare sînt hotărîți să ceară primăriei ca o comisiune să constată cel puțin dacă sederea în nouele chioșcuri nu le va pune sănătatea în pericol.

Prostituție deghizată

Teatrele de varietăți. — La Buzău. — Un șaf. — După ora 12 de noapte. — Plata „artistelor”. — O tarifă de consumație. — Bilete de carne omenească. — Poziția complice. — Vine mizeria! — Un caz recent.

Am publicat astă vară o serie de articole relative la comerțul de carne omenească, practicat în Capitală, sub chiar ochii și protecția autorităților.

În articolul de față vom face niște relevațiuni relative la așa zisele „teatre de varietăți” și, intrînd în detalii cu fapte precise, vom arăta și dovezi lucruri cari vor revolța și pe cei mai puțin moralisți.

Antreprenorii acestor specii de locațiuni sînt niște paraziți cari trăiesc din exploatarea în chip nerușinat a unor sărmane ființe decăzute.

Este vorba aci de teatrul de varietăți din orașul Buzău.

V. Ker și Silberg, antreprenorii hotelului Moldavia din acel oraș, avînd în vedere bietul care se face în luna Iunie, numit „Drăgaica”, au găsit de cuviință să înființeze un: „teatru de varietăți”.

După obiceiurile țării, cu multă ușurință li s'a dat autorizație, după care imediat au și angajat 10 persoane așa zise: „artiste”.

Numitele „artiste” sînt niște nenorocite ființe zmulse din sînul familiei prin fel de fel de promisiuni; ele au cite un reperoriu ce se compune din canțonete și cîntece obscene, menite a răscol pasiunile brutale ale acelor cari frecventează astfel de localuri.

Am avut ocazia să citec un genial „program”, care anunța desehiderea reprezentanților și pe care îl voi cita aci: Iată-l:

„Teatrul de varietăți are loc în fiecare seară. La ora 9 fix se începe. Toate artistele și balietele, costumate și decolate, urcă scena pentru a debuta. Aceasta durează pînă la ora 12”.

Și astfel se și petrece; însă, de îndată ce orele 12 au sunat, toate aceste artiste sînt obligate de antreprenori a eși în „Sala de spectacol” și a sta la mese cu consumatorii, pe cari nenorocitele trebuie să l' facă să cheltuiască cît se poate mai mult. Le este aspru interzis și amenințat cu amendare, dacă vre una din ele și-ar permite să consume lucruri estine, precum cafea, bere și altele.

Acestor nenorocite ființe, după ce au să căzut în cursă, li se impune o sumedenie de obligațiuni. Așa, ele sînt obligate să locuiască în hotelul antreprenorului; și de orele 12 în sus, după ce nu se mai cîntă, sînt obligate să stea în sală pînă la 4 dimineață pentru a antrena publicul la consumațiuni.

Am avut ocazia să văd una din aceste victime care, fiind de o natură debilă, după ce a consumat la 3 mese spre a satisface cerința antreprenorului, se așezase la a 4-a masă; și de odată se simți rău și numai grație unui tînar doctor, care se afla în sală și care îi dete îngrijiri, scăpă de la o moarte sigură, nenorocita fiind lovită de o gravă indigestiune.

De alt-fel, aceste lucruri se petrec în fie-care seară și se sfîrșesc prin niște orgii fără seamăn, fără nume, de pe urma cărora antreprenorii trag beneficii enorme.

„Artistele” acestea sînt plătite în modul următor: ele au locuința și mîncarea gratuite. Locuințele sînt cele mai mizerabile camere ale hotelului, iar mîncarea se compune din resturile de la consumatorii.

„Artistele” mai au îndatorirea să plătească cite 3 lei pe seară; acești 3 lei sînt taxa primăriei, care în realitate nu e de cît de 1 lei pe seară. Deci o nouă speculă din partea antreprenorilor.

Am avut ocazia să văd și tarifa consumațiilor, aprobată de poliția locală. Voi reproduce o aci întocmai pentru ca cetitorii să și poată face o idee de modul de jefuire a acelor antreprenori cu inasși autorizațiunile autorităților: Iată-o:

„Pul la frigare 3 lei, un litru de vin 8 lei un sifon 60 bani, un pîhîrel cu liqueur 1.50, o cafea neagră 60 bani, c sticlă șampanie 20 lei”.

Dar pe lângă toate acestea mai e încă o chestie și cea mai importantă. Antreprenorii, ca la ori-ce casă de prostituție, încep să sponleze pe artiste, vînzîndu-le acelor cari oferă prețuri mai avantajoase. Din banii ce rezultă se dă și „artistelor” un mic beneficiu. Cînd însă printre aceste nenorocite ființe se găsește cite una care n'a căzut încă în completă stare de degradare și care se opune acestui murdar fel de speculațiune, imediat este amenințată cu poliția care ori și cînd este la discreția acestor specii de comercianți.

Această negustorie durează numai citeva luni pe an, în timpul verii. Cînd însă stagiunea se închide aceste nenorocite ființe sînt concediate. Ce se întîmplă însă? În timpul celor cite

FOIȚA ZIAR. ADEVĂRUL

PAUL MAHALIN

FIICA RĂZBUNĂTOARE

Partea a doua

Estacueri și întreținută

VIII

La poarta din Asnières

Să vedem, murmură el, vreau să alerg pînă la biroul acizilor și să previn pe cel de acolo său să nu mă lăture pe țărani ale căror trăsuri de flozează pe dinaintea porței din Asnières... Și apoi vom transporta pe acest nenorocit într'o parte care care unde va fi îngrijit... la un medic... la spital... la poliție...

El se opri asupra cuvîntului din urmă.

El deveni palid. Părea că nu mai avea nici o picătură de sînge în vine.

— Da, reluă el, dacă moare în drum, dacă moare fără să fi îndreptat cine la adîs s'areasta asta,

lumea va crede că eu sînt vinovatul... Și toată lumea va crede... Drace! ce sînt eu? Un biet sărac fără para chioară, nici adăpost. Un condamnat care vine cine știe de unde!... Pe cînd acest domn, care trebuie să aibă parale asupra lui...

Porni să ridă amar: — Se va zice că l'am omorît pentru ca să l' prad!

Își șterse cu mînea sudoarea ce l' curgea de pe frunte.

— Cum s'a zis, sînt anî la mijloc, c'am furat doi ludovici pe care mi l' dete un domn într'o zi cînd n'aveam unde să stau... Singura zi în care am cerut de pomană, singura!

Paliditatea feții sale crescî și o tremurătură îl coprinse tot corpul.

— Și sergenții mă vor aresta, mă vor insulta, mă vor brutaliza! Și voi fi aruncat în închisoare... Și cînd voi eși din închisoare, voi găsi pe a doua mea fîcică moartă! Moartă de foame, ca cea d'întîi și ca și femeia mea!...

Se dete la o parte. Fața lui se coloră acum în violet. Minia îi dedea pentru un moment aprinderea tineretii.

— Oh sergenții! urmă el cu un ton plin de ciudă. Oh, poliție! oh, justiție! Ei zic că nu se înșală

nici odată și că, pentru a vedea adevărul, n'au de cît să și pue pe nas ochelarii lor albaștri sau verzil Lăudăroș și infumurați ce sîntei!

— Nu, nu! n'aveți dreptate... De loc poliție!... De fel justiție! În vremea asta d. de Treguier își reveni în simțiri.

Rachiul produse efect.

Jean deschise ochii, și, de citeva minute, o lucrare repede se efectuă în spiritul său, cît de slab acesta era și cît de confuze erau ideile sale.

Contele își zicea că poliția, înștiințată, nu găise nimic mai repede de făcut de cît să prevină justiția. Aceasta, chemată va instrui — și deci nu numai parchetul va fi sesizat de afacere, ci întreg Parisul, în care o sută mil de palavrăgii rîvnesc să discute, să comenteze, să facă istoricul orimei!

Presă va lua în exploatare evenimintele. Diana va afla cine fusese lovit de moarte la cîșt-va pași de locul unde se adaptase ea...

Lovit pentru că nu se ținuse de cuvîntul său de gentilom...

Iată ce trebuia să evite cu orice preț.

De aceea rînitul zise cu energie: — Nu chema pe nimeni!... Ajută-mă să mă scol... Și susține-mă... Condu-mă...

— Unde? întrebă lucrătorul.

— La Grand-hotel, bulevardul Capușinilor... Sau la doctorul James Norton, strada Ranelagh, la Passy.

Meunier își aplecă capul: — Scumpul meu domn, declară el, nu sîntei în stare să faceți un pas — și bulevardul Capușinilor este la o leghe de aci, iar la Passy vom fi tocmai la orele două...

— Nu importă... Sînt tare... voi încerca să merg...

Și contele încercă să se ridice... Dar își făcuse prea mare ideea de puterea sa.

O ceață trecu peste ochii săi. I se părea că arborele, după care se ascunsesse, dispărea din fața lui. Total părea că se învîrtește în jurul lui. Și ultima l' senzație fu să creadă că pămîntul îl fugea de sub picioare.

El leșină din nou.

Comunardul trînti cu piciorul în pămînt: — El poftim! Iată l' dus pe ceea lume!

Degetele i se crispară în masa de pîr alb ce l' cădea pe frunte. — Totuși, nu pot să l' părăsesc în starea asta... O idee, păcatele mele... Cine m' va da o idee. El rămase ast-fel timp de vre'o trei lungi minute gîndind, căutînd, cîntîrînd... În sfîrșit:

— Ah! dar sînt bun de bătut! Am să l' duc acasă... Strada Tocqueville la doi pași... Și, la ora asta iarna, ași fi prea nenorocos să întîlnesc pe cineva în cale.

D. de Treguier devenise imobil. Bătrînul îl ridică, cu o vigoare care nu se prea întîlnește la un om de vîrsta lui, și l' așeză ușor pe umerii săi întocmai cum cărbunarii cari sue sau scoboară cu sacii de cărbun în spinare.

Apoi o luă la drum greol dar sigur.

Brațele rînitului treceau pe lângă gît și el le ținea cu mîinile sale, iar picioarele atîrnau în jos la spatele său.

El simțea un șiroi cald cel, care venea din sarcină și curgea pe el. Era singele care începu să curgă din rană.

Cu toate acestea o căldură umedă la urechea purtătorului, care eșea din gura lui Jean indica respirațiunea, și prin urmare era o dovadă că rînitul încă trăește.

va lăsa, încari antreprenorii realizează beneficii enorme, artiștii în genere le rămia datoare cu câte-va sute de lei, așa în cit nu pot plăsi col puțin orasi, neavind banii necesari de drum și bagajele fiind-le secestrate de către acești murdari speculatori.

Setoși de câștig, acești nerușinați vinzători de carne omenească se adresează, în timpul lernei mai ales, unei agenturi din Capitala care se ocupă cu astfel de afaceri. Iși aduce marfa, o vinde agenturii și agentura, la rândul ei, o vinde în orașele din provincie. La urmă nenorocitele victime, cari, prin starea lucrurilor, nu mai pot cere sprijinul familiei, ajung să fie datoare către agentură cu mii de lei.

Cind aceste femei ajung să fie datoare cu câte-va mii de lei, agentura le ia și le vinde prin Constantinopol și diferite alte orașe din Turcia sau Bulgaria, — după cum s'au și întimplat astă vară câte-va cazuri pe cari cei d'înți le-am dat în vileag.

Voi cita un caz petrecut chiar zilele acestea cu una din aceste artiste. Dînsa se numește J. C., e de origine franceză; după educația ei se poate lesne constata că nu poate fi din clasa de jos. A avut nenorocirea să încapă pe mîinile acestor speculatori. După toate mizeriile pe cari le-am descris mai sus, refuzînd să fie cesionată agenturii din Capitala, și-a lăsat bagajele antreprenorilor din Buzău și a fugit în Capitala, fără nici un ban asupra ei și fără nici o speranță.

Acesta nenorocită fiind a reclamat telegrafic parchetul și prefectul de Buzău, dar nici pînă în timpul de față nu s'a lăsat vre o dispoziție pentru ca bagajele să fie eliberate de antreprenori.

Primoasă părere o lăși făcî străinii de autoritatea acestor țări cînd această nenorocită artistă o să recurgă la protecția noului legiuitor francez, care de sigur va interveni și cu tot dreptul, căci, după lege chiar, rechizițiile de teatru ale artiștilor nu pot fi în nici un caz secestrate.

Fil.

Parchetul militar din Galați a decoperit un nou furt comis de către un ofițer de administrație.

Prințul a fost comis la casa corpului de flotilă din Galați, de către locotenentul de administrație Popovlevan care a sustras din casa corpului suma de 9000 de lei, pe cari l-a pierdut în căință. Locotenentul a fost arestat și înaintat consiliului de război.

Furturile militare au ajuns dar epidemice! Ce zice d. general Berendei?

Alfăm din sorginte absolut sigură că d. Ferichide, ministrul de interne, n'a mai plătit funcționar de vre-o 3 ani încoace. Perceptorii nici nu îndrăznesc să ceară paravale, de oare-cine din ei prezentîndu-se acum un an la d. Ferichide pentru a încasa salariul ce acesta datorază statului.

Tot astfel și d. Sihleanu, secretar general la ministerul instrucțiunii, care de-asemena refuză să plătească dîrils către stat, ba injură și gonește din carte pe perceptorii care ar vrea îndrăzneala să-i reamintescă datoria.

Mîine 27 Septembrie

ADEVERUL începe a publica în foaia noul roman de senzație JACQUES VINGTRAS

Gheșefuri colectiviste

La Bacău se petrec lucruri din cele mai revoltătoare. Șicanta colectivisti a pus mîna pe toate afacerile orașului și le expozitează în modul cel mai neompos.

În fațea șicantiei se află d. Radu Porumbaru, care nu lasă să treacă o singură licitație, o singură furnitură cit de mică, fără a pune și el mîna pe câte-va sute ori câte-va mii de lei după importanța afacerii.

În contra concurenților cari nu vor să dea paravale, onorabilii colectivisti băcănoși întrebunțează mijlocul cel mai sumar: bătaia. Concurentul resicinat este dat pe mîna bătașilor, este târbăcit în toată regula și apoi gonit din localitate unde se ține licitația.

Cu acest mod absolut barbar, colectivisti din Bacău stăpînesc toate afacerile comorbi și prefecturii și își preturi exorbitant de mari, cîștind astfel să se îmbogățescă cit de curînd pe spina contribuabililor.

Un specimen de acest soi de licitații s'a petrecut zilele trecute: Se dădea în întreprindere furnitura de piine negră pentru trupele din județul Bacău. La licitație se prezintă mai mulți brutari, între cari d-nii Kern și Pfefferman, cit și d. Radu Porumbaru. Kern și Pfefferman vroiau să ofere piinea cu 12 bani kil. D. Porumbaru, auzind despre aceasta și vînd să ia dînsul furnitura numai cu 22 bani și jumătate Ko. de piine negră, se repede la Kern, îi trage două palme și îl ordonează să se retragă de la licitație. Kern și alți cetivi brutari, speriați de furia d-lui Porumbaru, părăsira imediat localul licitației.

Rămăsese Pfefferman. Acesta refuză să se retragă, zicînd că el ofera piinea cu 12 bani kilg., adică cu 10 bani și jumătate mai puțin de cit d. Porumbaru.

Curajul lui Pfefferman infuriă peste măsură pe d. Porumbaru care, după ce îl dete câteva palme, ordonă omenilor săi să scoată cu sîla pe Pfefferman de la licitație și să-l țină legat pînă ce se va sfîrși licitația.

Ordinea d-lui Porumbaru fură întocmai executate și furnitura piinei, din lipsă de concurenți, fu dată d-sale cu prețul de 22 bani și jum. kilg. de piine negră.

D. Porumbaru nu se mulțumește însă numai cu prețul acesta enorm de mare, ci fabrică piinea afară din oraș și, în înțelegere cu primarul, nu plătește nici taxele de introducere; ba, mai mult, transportă piinea cu furgoanele armatei fără a plăti un singur ban.

Onoare lui, onoare regiunii, care-l proteje!

Remorcherul de torpile „Alexandru cel Bun”, a intrat pe Dunăre spre a distruge epavele rămase sub apă din diferite accidente și cari împiedicau navigațiunea pe Dunăre; tot odată se vor face exerciții cu torpile de baraj în diferite puncte strategice.

Chestiunea națională

Din toate părțile țării sosesc continuu entuziasmele adevărate la moțiunea ce s'a votat în intrunirea țintă Duminecă în sala Hugo. de către comitetul „Ligel”.

Pe lângă hotărîrile luate în ultima sa adunătură de către comitetul Ligel și despre care am vorbit ieri, s'au mai hotărît și următoarele:

Discursurile rostite la meetingul de Duminecă, cum și moțiunea votată, vor fi tipărite în franțuzește și neveste și vor fi distribuite în străinătate.

Ziarele ungurești „Budapesti Hirlap” și „Egyetértés” conțin în ultimul lor număr articole excepționale de injurioase la adresa Romînilor și în special a presei romîne.

Ele spun, că, de cînd cu vizita regelui Carol la Pesta, presa romînească a turbat și injură nebunește pe Maghiari. Foile ungurești se plîng, că se primește cu atita furie demersul Ungurilor făcut pentru o apropiere de România. Și-au perdut cu totul capul bieții Unguri, cari, în amintala lor, credeau, că, în momentul ce regele Carol s'a dus la Pesta, pot considera chestia națională îngropată.

Cu aceiași furie se năpustesc foile ungurești și asupra ziarelor germane care se arată simpatice naționalităților din Ungaria. În special își aruncă bâbele asupra revistei germane Zukunft, care a publicat admirabil articol, despre care am vorbit ieri, asupra toastului împăratului Germaniei.

Furia Maghiarilor e cea mai bună dovadă că întreg planul de a se da o importanță deosebită Ungariei, a căzut în baltă.

Ediția de seară

Zăpadă în Austro-Ungaria (Serviciul telegrafic al Agenției Romîne)

Viena, 24 Septembrie. — Cantități mari de zăpadă au căzut în Austria de Jos, la Viena, în Austria de sus, Salzburg, Stiria, Tyrol, Boemia, Moravia, Galizia și în Ungaria. Frigul este mare. Se semnalează și furtuni parțiale.

Spania și Cuba

(Serviciul telegrafic al Agenției Romîne)

Madrid, 24 Septembrie. — Circulă știră că în urma publicării unei scrisori a generalului Weyler, s'au produs niște incidente avînd un caracter personal între niște personalități înalte militare și guvern. Autoritățile ar fi intervenit.

Madrid, 24 Septembrie. — D-l Sagasta a primit o telegramă de la generalul Weyler. Se asigură că aceasta nu-și dă demisia, ci oferă serviciile sale guvernului.

Ciocniri în Pireu

(Serviciul telegrafic al Agenției Romîne)

Viena, 24 Septembrie. — Fremdenblatt anunță că mai multe sute de cretani au năvălit asupra steam-ruului „Maria Theresa”, sosit în Pireu, pentru că credeau că o să găsească în el 100 de prizonieri venind din Creta. Căpitanul a invitat pe comandantul corăbii de război Franz Josef să debaraseze Maria Theresa prin forță și a reclamat apoi intervențiunea energică a d-lui Zaimis.

Năvălitorii au fost îndepărtați de soldații marinei grecești.

Atena, 24 Septembrie. — Comandantul portului Pireu și șeful poliției au fost puși în disponibilitate în urma incidentului steamerului Maria Theresa.

Concentrarea forțelor turcești

(Serviciul telegrafic al Agenției Romîne)

Constantinopol, 24 Septembrie. — Toți ofițerii armatei Tesaliei, cari se află în concedii aci, au fost rechemoți sub drapete. Ei s'au dus la

corpurile lor cu corabia-transport „Saadet”.

Știri telegrafice

(Serviciul Agenției Romîne)

Atena, 24 Septembrie. — Colonelii Lycoandia și Palli au fost numiți delegați pe lângă comisiunea de delimitare a graniței.

Darmstadt, 24 Septembrie. — Tarul a primit pe contele von der Goltz, ministru plenipotențiar al Prusiei.

D. Buchman, instrucînat de afaceri englez, a invitat pe regele Siamului care va sosi mîine din Baden-Baden.

Ancona, 24 Septembrie. — În urma unor ploți ce s'au fînt patru zile, s'au produs inundațiuni mari. Drumul de fier de la Ancona la Semigalia este înecat.

Ultime informațiuni

Extradarea Armenilor

D. Sturdza se va astîmpără de loc. El s'a hotărît să, singă de pe fața pămîntului pe sărmanii armeni refugiați în țară din cauza măcelurilor musulmane, și în acest scop dă zilnic ordinele cele mai stricnice în contra acestor nenorociți.

Pentru a fi mai în curentul dovințelor sullanului, d. Sturdza a scris personal consulului Turc din Galați, d. Azarian-bey, rugîndu-l să vie în Capitala spre a-i da o listă completă de toți armenii din Galați pe cari guvernul turc vrea să-i decapiteze.

Azarian bey a sosit încă de ieri în Capitala, și s'a înfîntat cu d. Sturdza la ministrul Turciei acasă. Aci cite și trei sau alecîtuți lista proscrisilor și zilele acestea vor începe nu expulzările, ci extradarea armenilor Turciei.

Între cei d'înți puși pe această listă se află armeanul Sarkhok, care se găsește deja arestat la Galați, prietenul său Barghian și un alt armean Macxian, de loc din Cesalo, care de asemenea se află arestat la Galați. Pe cite și trei d. Sturdza vrea să-i predea autorităților turcești, cari îi urmăresc de mult din cauza revoluțiilor din Armenia.

Acest lucru d. Sturdza îl face pentru a complăce marelui vizir și a obține ceva favoruri pentru Apostol Mărgărit.

Pentru a da extradărilor o aparență de legalitate, d. Sturdza a rugat pe d. Djuvara să cheme în Capitala și pe procurorul general din Galați, d. Bastaky.

Acesta, cum a sosit ieri, a fost invitat seara la d. Sturdza care i-a ordonat să facă tot posibilul pentru ca să ticluiască un raport cu totul defavorabil armenilor pe cari Turcia îi cere.

În acest raport, a adăugat răutăciosul prim-ministru, să se prevadă că armenii au organizat comploturi anarhiste și că s'au descoperit la ei bombe de dinamită, menite a arunca în aer legățiunea turcească din Capitala.

D. Bastaky a promis că va face întocmai cum dorește d. Sturdza și zilele acestea va remite ministrului de justiție raportul său prin care cere expulzarea armenilor proscrisi.

Toți acești armeni vor fi imbarcați pe un vapor turcesc și trimiși la Constantinopol.

Ce infamie! Berder.

Eri sosit în Capitala d. Bastaky, procuror general la Curtea de Apel din Galați, și Azarian Bey, consul otoman la Galați.

Primăria din R-Vilcea a început să lucreze cu multă activitate la înfrumusețarea orașului.

Primarul Vilcei, d. Slăviteșcu, a sosit în acest scop în Capitala, pentru a trata cu mai mulți ingineri cari să facă planurile înfrumusețării orașului R-Vilcea.

D. dr. Manea, medic primar al orașului Bicău, a fost numit sub-director al serviciului sanitar în local d-lui dr. Polizu, demisionat.

Noul sub-director va intra în funcțiune la finele lunii.

Cum tratează Ungurii pe Romîni

Sub titlul „Șovinism la honvezi” citim în „Tribuna” din Sibiu: „O știră revoltătoare ni-se împărtășește din Aiud. E vorba de un flagrant caz de șovinism unguresc în armată, frește la — honvezi! Timărul Th. Bocz Someșanul, fost gazetar în București și student, e victimă. Venit ca rezervist honved la deprinderea de arme, întîrziase cu 10 zile din cauza immanuării întru a bilețului de chemare. Comandantul regimentului l'a achitat de orice pedeapsă. Cite-va zile în urmă, la un exercițiu de armă, lângă comuna Prava, comandantul batalionului, un Săcui Osikszent-martoni Szabo István îl zărește în societatea unui preot român și spune unui subaltern: „Ez az az oláhországyi jura d'ista”

Mađ befátyölök én neki, a diszno ld-zitónak!

Nu trece o zi, și un ordin al regimentului află intrînziera de 10 zile nemotivată în deajuns și pedepsește pe d-l Boca Someșanul la 15 zile areșt greă (szigorított fogház). Nu-i destul atîi. Comandantul de batalion trece zilnic pe la celula areștantului și în batjocură îl întreabă ce mai fac Romîni.

Asemenea condamnabile șicanări șoviniste ni se afirmă că se fac tuturor Romînilor de la respectivul batalion de honvezi.”

Ministrul de justiție proiectează o remaniere completă în personalul parchetului din Capitala.

D. Djuvara ar fi luat această hotărîre pentru a se scăpa de cîțiva procurori și judecători de instrucție de cari nu este mulțumit și în locul cărora ar voi să numească pe favoriții săi.

Ministrul de interne a făcut următoarele numiri: d. Irmescu, comisar la gara Birlad, d. Curti, sub-prefect în plasa Ju-de-jos, jud. Dolj, și d. Gh. Petrescu, comisar al gării Turnu-Măgurele.

Ca primar de Bacău în locul d-lui Leon Sachelary, trecut ca prefect, se crede că va fi ales d. N. Vlaian, deputatul colegiului al III-lea de Bacău.

Simuciderea de la hotel Broff

Ceuzele.—Sănulele.—Îngîntărea secției 6.—Sosirea procurorului.—Constatarea faptului.—Transportarea oșdăvrului.

Aseară pe la orele 9 și jumătate, s'a găsit mort, în camera No. 3 de la hotel Broff, locatarul Al. I. Alexandrescu, în etate de 30 ani, arhivar la judecătoria oculară I colorarea de roșu.

Cauzele cari s'au determinat pe Alexandrescu la acest act de desperare sînt afecțiunea ce-o avea pentru soția lui Eliza, cu care era în proces de divorț și lipsa de bani ce o simțea în urma pierderii unei averi între 200 și 300 mii de lei.

Alexandrescu locuia în hotelul Broff de vre-o 6 luni, de cînd soția sa a intentat acțiunea de divorț. El se plîngea mereu către prieteni de suferințele pe cari le îndura de cînd nu mai locuia împreună cu soția și copilul său și chiar în mai mult rînduri s'a exprimat că o să își curme viața, ne mai putînd suferi existența izolată în care trăia, departe de soția și copilul său.

Marți noaptea, pe la orele 1 și jumătate, Alexandrescu a fost văzut de mai mulți locatari, pe cînd intra în hotel, ținînd în mîna un mic pachet care, după aspect, părea a fi prajitură.

El s'a urcat pînă la camera No. 3, unde locuia, însoțit de un vecin, care l'a văzut intrînd în cameră și imediat închizînd ușa cu cheia pe dinăuntru.

Eri dimineața servitorii hotelului dîndu-se să curățe camera, găsiră ușa încuiată, dar crezînd că Alexandrescu dorme încă și pleacă la treaba lor, seara, pe la orele 8, servitorii, reamințîndu-și că n'au curățit camera No. 3, încercară din noi la ușa; găsind însă și de astă dată ușa încuiată, bănușile începură. Servitorii se adresară atunci antreprenorului hotelului și acesta, cîștind să deshozică ușa cu o altă cheie și observînd că ea era încuiată pe dinăuntru, presupuse la rîndul ei s'a întimplat vreo accident. Imediat el îngîntăzese secția 6.

Comisarul secției, prezentîndu-se la fața locului și constatînd același lucru, face omosecut cazul parchetului local.

Pe la orele 9 și jum. d. prim-procuror Sărăteanu s'a prezentat la fața locului, a ordonat să se spargă un geam de la ușa și astfel dînsa a fost descuiată. Din cameră izbucni de odată un miros cadaveric; iar pe pat, debrăcat numai de jachetă și ca și cînd dormea, Alexandrescu era mort. Lîngă perete, în fața lui, se afla pachetul cu prajitură cu care intrase acasă, iar lîngă pat un păhăruț care conținea puțin lichid.

Alexandrescu se otrăvise, iar lichidul rămas în pahar era tocmai otrava de care se servise. Fața mortului era înegrită ca și a unui cadavru în stare de putrefacție.

Pe mază se află 5 scrisori, din cari una și principala era adresată personal d-lui prim-procuror Sărăteanu și în care scrisoare Alexandrescu arată că și-a curmat singur viața ne mai putînd suferi existența departe de soție și copil; în același timp îi mulțumește pentru omre-și cari bine-făceri pe cari le-a avut de la d-sa și-i aduce la cunoștință că suma de 103 lei și cei-alți bani cari se vor găsi asupra sa nu-i aparțin, fiind niște bani de la judecătoria. Alexandrescu încheie prin a ruga pe d. Sărăteanu să-l erte de neocul care o să îl pricinuiască cu cercetarea cazului său.

A doua scrisoare poartă adresa următoare: Fiului meu Fănică Alexandrescu. Alte 3 scrisori sînt adresate unor prieteni de la cari își ia rămas bun.

Într'un buzunar de la vestă s'au găsit două fațonase cu cloroform și în alt buzunar 103 lei și 45 bani.

La orele 1 și jum., din ordinul d-lui prim-procuror Sărăteanu, cadavrul lui Alexandrescu a fost transportat la morgă unde i se va face autopsia.

Rezultatul examenelor de Bacalaureat.

Lista candidaților cari au reușit la examenele în scris.

Seria I

Agapiade Const., Alter sin Sulem, Anastasescu Iosif, Anastasiade George, Angheloseu Alex., Antonescu V., Atlas Ioli, Balaban Emil, Balasinoi Eug., Birzotescu Laurentiu, Bocher Rudolf, Bergher Aron, Bordușanu C., Brătianu N., Brill Leon, Budeanu Polioarp, Budeanu Virg., Cănoiof Aug., Căntoșzino C., Călărășanu P., d-ra Căparu A., d-ra Chiriacescu Alex., Cioculescu N., Ciouie E., Cîmbeanu Ch., Cojan N., Constantinuescu G.

Seria II

Constantinescu I. Constante, d-ra Const. Vasilihia, Costasopol D., Costian V., Costopol Mirocea, David At., Deleanu Vic., d-ra Demetrescu A., d-ra Demet. M., Demetriean Pandele, Dimitrescu Ch., Dimitriu G., Dimitriu Lasc., d-ra Dimitriu Vioc., Diuicio Cons., Doculescu Bonea, Droo-Baroian G., d-ra Durgurov El, Duly M., Dumitrescu Alex., Einhorn Samuel, d-ra Eliad Elvira, Ellmann Avr., Filipescu Ion, Filotti Zamfir, Steiner M.

Seria III

Fințescu Vir., Garabet A., Aslan, Georgescu G., Georgescu N. G., Georgescu P. N., Georgescu, P. S., d-ra Giormănoanu Aglae, d-ra Ghițescu Alex., d-ra Ghițescu E., Gurgea D., Godineru D., Oreste, Gogăldănoanu M., Grünfeld Avram, Grîin Sig., Gutanoiu I., Hagienus M., Bonifas, Homoriceanu G., Hornestein Alex., Iacovachi N. d-ra Iarca E., d-ra Ionescu E., Ioviovi G., Ionescu G. Alex., Ionescu C., Ionescu C., Ionescu D.

Seria IV

Ionescu G., Ionescu Traian, Ionățescu Pompiliu, Iorgulescu Aurel, Israeliovi Eshra, Isvoranu Milan, Jacu D., Jianu P., Kanner Benedict, Kremenski, I. Lăzărescu S., d-ra Lăzărescu Zoe, Lută G., Malache Andrei, Manovic G., Maratheo Aohil, Marinescu D., Marinescu Iordache, Marinovic Z. Vic., Mendel Mer, Mihăescu G., d-ra Misail Ag, d-ra Movila I. Eo., Movik I. I.

Seria V

Mulțescu C., Mărzea C., Mamian P., Naum C., Neagu D., Nicolaido S., Nicolescu N. D., Nicolescu G., Nicolescu I. N., Oarda Cezar, Olteanu G. G., Orleanu V., d-ra Palada E., d-ra Panaitescu A., Panica G., Papazul N. L., Pavalescu V., Pădureanu I., Penescu C., Perieteanu G. I., Petrioi I., d-ra Petrioi L., Pisco Alex., Plițiceanu G., Pahl C., Polizu I., Popescu A.

Seria VI

Popescu G. C., Popescu I. L., Popescu V. L., Popescu R., Popescu N. S., d-ra Pribeanu M. E., Raovicioanu A. N., Raovici I. N., Radovici P. N., d-ra Rașanu A., Rădulescu C., Rădulescu G. I., d-ra Rădulescu V., Rîmnicianu E., Rîmnicianu G., Rösner F., Rosianu M., Rudăreanu S., Samovici I. M., d-ra Săvulescu E., dr. Sissea O., Sosenfeld L., Speer S., Stavrat D., Stăvrascu P., Stănescu T., Andreescu G.

Seria VII

Stănescu G. A., Stănescu N. I., Strămbeanu I., Stroian C., d-ra Saluino Z., d-ra Șerbănescu M., Șerbănescu I., Tănăsescu G., Tănăsescu G., Tarabută P. C., Teodorescu G., d-ra Teodor M., Flițciuc C., Todicescu C., Ulian C., Vasilescu D., Veiselberg M., Velicovici D., Vergeanu M., Veintraub D., Veiserman L., Zamfirescu N., d-ra Zamfirescu Zoe, Zayglar H., Zommer G., Atanasiu G., I. Băiatu D.

Seria VIII

Bejenariu I., Bolgiu E., Cosof N. I., Creșu C., Dimitriu A., Bradea A.

Livec reale.

Albuleț E. R., Drăgheanu L., Froim A. B., Gîloa I. T., Gheorghiu N. G., Grigorescu O. P., Iacobson I., Iorgu I., Spireștu T., Lungăscu G. T., Macarie C. R., Mayer M. L., Matas G. M., Orghesu N. C., Petica I. S., Popescu A., Sieglor S. B., Sigal M. M.

Azi s'au început examenle orale. Candidații se vor prezenta după ordinea din liste.

Citiți Jacques Vingtras în ADEVERUL de Mîine 27 Septembrie

La 27 Septembrie Curtea de apel din Galați va trece la pensie din oficiu pe d. Abgarovici, membru la aceea curte.

Curtea a fost seizată în această chestiune de către ministrul de justiție, care vrea să facă un loc pentru un protejat al d-sale.

Printre candidații la această funcție se află d. Mindru, procuror general la Curtea de apel din Iași, primii președinți ai tribunalelor de Covurlui și Dolj, avocați G-mulea și Zorila.

Cursele școlii militare din Capitala se vor începe la 1 Octombrie. Aceasta intrînziera provine de acolo că elevii fac serviciul de plutonieri la regimentele din Capitala și serviciul lor se sfîrșește deabia pe la finele lunii.

După cum am anunțat deja, studenții se intrunesc diseară în localul Ligel.

Un mare număr de studenți vor propune—și se crede că se va admite—organizarea mai multor meetinguri, atî în Capitala cit și în provincie, pentru reînceperea acțiunii în chestia națională.

Aseară, cu trenul de 5.50, d. general Berendei a plecat la Sinaia.

D. Ferichide, ministrul de interne, a plecat astăzi la Sinaia, unde va rămînea pînă sîmbătă s'ara.

D. Ferichide va supune regelui mai multe decree de numiri în administrație.

Doctoratul reginei

Ziarul maghiar „Hazánk”, organul contelui Apponyi, publică în numărul de la 3 Octombrie s.n. un lung articol sub titlul „Dr. Ca men Sylva”, din care reiese, că toată afacerea cu doctoratul reginei se reduce la ambițiunea ministrului de culte, de a primi și el un ordin. De la împărăteasa germană el n'a primit nimic, pe cînd colegii săi au fost distinși. S'a folosit deci de vizita perechi regale romîne, și a dat în vileag știră despre doctoratul reginei, chiar înaintea de a consulta senatul universitar, care singur are dreptul de a da o diplomă. Și senatul numai ca să nu compromită pe ministru—zice „Hazánk”—s'a învoit la această diplomă.

Regimentele 6 și 21 de infanterie din Capitala vor face astăzi și mîine mai multe marșuri în direcțiunea Pitești și Plocești.

După aceste marșuri trupele vor fi dilocate.

Diseară se deschide stagiunea teatrului de varietăți „Hugo”.

Numele artiștilor angajați ajung pentru a asigura succesul reprezentațiilor.

Astăzi încep examenle la secția de arhitectură a școlii de belle-arte și vor dura pînă Sîmbătă.

Comisiunea de examinare se compune din d-nii Stănescu, directorul școlii, Chirilov, profesor la școala de poduri și șosele, Atanasiu, profesor la liceul Mihaili Viteaz, și Floru, profesor la liceul Sf. Sava.

Proces de presă

Eri s'a judecat la Curtea cu jurăți din Capitala procesul de presă intentat de polițaii orașului Alexandria, reportierul ziarului „Timpul” d. Caludeșcu.

D. Caludeșcu a fost apărut de d. Gr. Ventura, redactorul ziarului „Timpul”. Acuzarea a fost susținută de d. procuror Barbu Catargiu care a atacat cu vehemență presa oricînd gazetărilor o multitudine de epite, pentru

Incepem!

De cind am anuntat publicarea apropiata a romanului Jacques Vingtras de celebrul scriitor Valles, cetitorii, si mai ales cetitoarele Adevărului, nu ne dau răgaz și cer publicarea cit mai de grabă a noii foite.

Jacques Vingtras! Jacques Vingtras! Jacques Vingtras!

sint esclamarile pe cari zilnic le găsim in sutele de scrisori sosite la redacție din partea cetitorilor Adevărului.

Cetitorii — și dintre acestia cea mai mare parte tinerime studioasă — cantă să admire in noul roman ce vom da, puternicul talent al celui care a intrupat in sine pe omul luptind o viață întreagă cu suferințele și mizeriile pentru o cauză mare și sfântă.

Cetitoarele sint doritoare să aștze — citind acest roman — la scenele unei vieți cari prezintă un deosebit interes și deșteaptă toate emoțiile puternice ale sufletului omeneș.

Jacques Vingtras este descrierea unei vieți jalnice petrecute de un om rar in omenire, și numai astfel se explică dorința neastimpărată a publicului cetitor să vadă cit mai curind în foia Adevărului noul roman ce am anuntat.

Ei bine, in numărul nostru cu data de

Simbătă 27 Septembrie vom începe noul roman JACQUES VINGTRAS

P. Popescu Ortansa, Tipeșu N. Maria, Calcantrau Ana Alisa, Angelescu I. Aurelia, Cusen V. Corina, Vurtașanu Alexandrina, Constantinescu Maria, Filoti Eugenia, Tabără Alexandrina, Manoliu Eliza, Vasiliu Stancovici Lucretia, Titescu Maria, Cristescu Sevastița, Crivăț Sofia.

In secția normală din arșul Elena Doamna: Bădulescu Coralia, Staiou Ioana, Ionescu Petra, Mavrogheni Aspasia, Stroescu Elena, Sona A. Casandra, Georgescu Sorasta, Andreiș Clara, Encos Elena, Riemășchi N. Maria, Chirășescu Stela, Levischi Maria, Popescu A. Maria, Stănescu I. Elena, Tomescu Elena, Vasilescu V. Ana, Manolescu Eugenia, Popescu Elena, Codreanu Maria, Barbușanu Elena, Cucino Eugenia, Miltescu Eleonora, Popescu M. Maria, Stănescu Constantina, Chirășescu Elena, Rașchișanu I. I. I. Vargolici Elena, Popovici Ana, Vasiliu Aspasia, Iftimiu Smaranda, Buzincu Olga, Bazac Natălie, Focșă Lucretia, Mihăilescu Maria, Protopenescu Calioptia, Stănescu Cristina, Sorescu Maria, Encoscu Maria, Munteanu Aurelia, Măroulescu Fotina, Sersescu Elisabeta.

Licitațiuni

In ziua de 7 Octombrie se vor vinde prin licitație la tribunalul Ilfov (București), casele cu locul lor din București, str. Radu-Vodă 7, compuse din 2 corpuri de clădiri; primul despre str. Radu-Vodă compus din 2 etaje, avind în total 14 camere, iar cel-lalt corp din curte, mai multe camere, bucătărie, pivniță și alte dependințe.

Idem.—Casele cu locul lor din București, str. Bradului No. 34, 36 și 38 a. compuse din 2 corpuri de clădiri; primul de la No. 34, se compune din un salon, 6 camere, 2 antreuri și de desubt pivniță; iar cel de la No. 36 și 38 a. se compune din 2 saloane, 16 camere și 4 antreuri, avind 2 intrări separate, curtea de la ambele imobile este pavată și împrejmuită, avind canal și apă.

Idem.—Moșia Floreasca-Colentina, cu toate trupurile, sub ori-ce numiri din cari se compune, situată in oim. Băneasa-Herăstrău, cătunul Floreasca, plasa Dimbovite, jud. Ilfov, avind o întindere de 100 hectare pământ, din care 5 hect. beleșteu, iar restul pământ arabil avind și următoarele îmbunătățiri: 1) o casă de zid învelită cu tablă compusă din 3 camere; 2) o altă casă compusă din 5 camere; 3) o circumă cu o sală cu camera ei și pivniță de desubt; 4) o altă construcție avind o prăvălie cu 2 odăi, un grajd și un sopron, și 5) Heleșteu, o moară cu 3 pietre și diferite aparate, o magazie, groapă de nisip și alte dependințe.

Miine 27 Septembrie ADEVERUL începe a publica în foia noul roman de senzație: JACQUES VINGTRAS

ECOURI

Citiți elevii din Anul al IV-lea al Școlii de Poduri și Șosele, să format o Asociație pentru a prepara pe cei doritori de a intra în Anul Preparator, Secția Inginerilor. Se aștze atențiunea mai ales elevilor din Clasa VII-a de Liceu, cărora această preparație le servește și pentru bacalaureat. Materiile se vor preda conform programului oimștiunilor oerute la concursul de admitere, publicat in Monitorul Oficial din 10 Iunie 1897. Preparațiunile vor începe la 15 Octombrie a. c. și vor avea loc: Lună, Miercuri și Vineri între orele 7 și 9 seara. Aceșși asociație va prepara pe cei doritori de a intra în anul I secției

Con utorilor (Școala de poduri și Șosele). Pentru acest curs preparațiile vor începe tot la 15 Octombrie și vor avea loc Marțea, Joi și Simbăta, între orele 7 și 9 seara. Informațiuni detaliate la D-l V. Ionescu, Secretarul Asociației. Strada Poiteu No. 40.

MODE

Toaletă tip



Modelul de mai sus, din lenaj, se deschide pe de lături pe un întredoux mărginit de o dantelă. Gulerul mare e mobil. Gulerul, tunda și cingătoarea sint de faille sau velur.

Laura.

Starea civilă

Declarații de căsătorie

Ion St. Șimof, cu d-ra Francisca Dambenski; Aron Ferohi, cu d-ra Ceana Hirsch Măroulescu; Vasile Gh. Grigorescu, cu d-ra Călina Mabel Stoica; Petre Rădulescu, cu d-ra Maria Gheorghe Serban; Teodor Ilescu, cu d-ra Elena Gheorghe Ion; Mihail Anghel Iosel L. Trevisan, cu d-ra Adolfină Virginia Remondo Bosero; Ion Catrin Diaconu, cu d-ra Smaranda N. Stănescu; Nicolae I. Iie, cu d-ra Zmaranda I. Nica; Nicolae C. Dumitrescu, cu d-ra Ecaterina Rădulescu.

Pentru gospodine

Apă de colonie. — Lățăi 4, 0 gr. ulei de bergamot; 2,0 gr. ulei de rosmarin; 4,0 gr. ulei de Lavand; 10,0 gr. ulei de lamiie; esență de vin 1 chilogram, superfin 90 la sută.

Gastr.

Citiți în ADEVERUL

cu data de

Miine 27 Septembrie

începutul noului roman JACQUES VINGTRAS

SPECTACOLE

Grand Etablissement Hugo. — Joi 25 Septembrie 1897, prima reprezentație la teatrul de varietăți. Iată artiștii angajați:

Paula Erebion de la Scala din Paris, cîntăreață a dicțion; Carmencita de la Folies Bergère din Paris, dansouse espagnole; Aveine de la Cygale din Paris, excentrică; Baronessa de Avizor de la Petite Casino, Paris, gommeuse; Delaport, cîntăreață engleză; Intrare cu automobil; Müller, cîntăreață excentrică de la Casino Parisien, Paris; Marthe Roger, cîntăreață gommeuse de la Casino d'Été, Bruxelles; James Thomas, echilibrist pe sirmă.

Orchestra compusă din 18 artiști din Viena sub direcțiunea d-lui șef de orchestră Siesinger.

Theatru Literic. — Marți 14 Octombrie 1897, mare reprezentație extraordinară dată in beneficiul domnului Coco Demetrescu, laureat al Conservatorului de declamație din București pentru completarea studiilor la Paris, se va reprezenta Futurșșii, comedie in 3 acte, traducțiune după V. Sardou de M. Pascaly.

Bibliografii

A apărut Momento al elevului de curs secundar, de Alexandru Nicolau profesor.

A apărut: Legea pentru judecătoriale de pace, comentată și adnotată cu juris prudență de M. P. Radulescu, d-r in drept și judecător de pace. Se aștze de vânzare la: librăria Alecsay Müller și Haiman precum și la autor in Vălenii de munte. Depozitul general la librăria Carol Göbl. Pentru librării 20% rabat.

Reviste noui

Revue des Revues din 1 Octombrie a apărut următorul sumar: Jean Finot. Un Panthéon des journaux et des journalistes.

Dr. Chiquart. La radiographie en chirurgie nerveuse. Dr. Cabanis. Hoche est le mort empoumonné? (fin d'une légende). Questions politiques: Les Horreurs et les Héroines de la guerre de Cuba par * (10 gravures).

Charles I. Holder. La traite des Chinois en Amérique. Max Müller. Portraits des rois. Revue dramatique par Georges Lefevre. Tribune de la Revue des Revues: La classe de Sainte-Généviève. D'où viennent les Roumains? réponse de N. Vaschiu. Carticatures politiques (10 gravures). Peșul unui număr e de 80 bani

DOCTORI Doctorul ZIGURA MEDIC LA SPITALUL FILANTROPIA de boale interne BULEVARDUL ELISABETA 54 Consultațiuni 6—7 p. m. 165—16

Boale secrete NEPUTINȚA BARBATEASCĂ Se vindecă repede fără durere și împiedicare, după o experiență de 27 de ani de specialitate în boala lui (de la anul 1870) Dr. THÖR

Strada Emigratu No. 1 intrare numai prin Strada Sfinții Velozii Consultațiuni de la 10—1 dim. și de 6—la 8 era Loc separat de aștaztare pentru carofe

Doctorul S. ERICH Special în maladii interne STR. GABROVENI, 22 Consultațiuni 2—4 p. m. 159—85

Doctor D. Tatușescu BOALE INTERNE ȘI SIFILITICE Strada ROMANA 86 intrare prin str. Dorobanșilor Consultațiuni de la 6—7 1576—59

Dr. STEINHART MEDIC DE COPII 35.—STR. CAROL —35 110—1

Dr. STERIE N. CIURCU V. Felikangess—No. 10 Viena Consultațiuni cu celebritățile medicale cu specialiștii de la facultatea de medicină din Viena. 1606

Doctor VELESCU DENTIST Fost șef de clinică la Facultatea dentistică din Philadelphia (America). Toate operațiile făcute cu aparate electrice evitind absolut or ce durere. Consultațiuni dimineața de la 9—12 și după amiază de la 2—5. Str. Regală No. 10 etajul I-II. 307—36

Doctorul E. TOFF MANOS Specialist în boale de femei și de piele de la clinicile din Paris și Viena BRILA. BULEVAR. CUZA NO. 139 Consultațiuni 2—4 p. m. 138—20

INSTITUȚIE

LICEU REAL FRANCES Liceul cu No. 336 din 18 Ianuarie 1897 LICEUL CLASIC ROMÂN Liceul cu No. 7189, din 12 Sept. 1896 și CURS PRIMAR Sub direcțiunea d-nei

ALEXANDRINA FILIONESCU profesoara de filosofie și pedagogie a școlii normale și diplomată a școlii superioare din „Lausană”. Inscrileții se pot face in fine-care zi la cancelaria institutului, strada Fințelii No. 8. Prospecte se trimite după cerere. 98—20 Reduceri din preț pe militari și profesori.

FONDAT IN 1892 CURSURI de limba franceză, germană, desen și pian după programa Conservatorului Special numai pentru doamne și d-șoare la d-na JEANNE DENHOFF pentru exerciții pian la dispoziție — STRADA LUTERANĂ No. 8 —

COMERCIO ȘI INDUSTRIE

Ne fumez que te

PANAMA Le meilleur de tous

Dépôt G-1, Creangă & Comp.—Bucureșt.

M. SMATNICK „LA CĂLDURA CONFORTABILA” — STR. ȘARĐAN No. 35 —

Am emorează a înștiința pe onor. mea Clientelă precum și pe onor. P. T. Public că in Magazinul meu se gășește un mare Depou de Perigine Milano după cele mai noui modele și forțe elegant lucrate. Sobele Belgiane Calorifere și diferite alte Sobele pentru încălzit cu Coks, Cărbuni de piatră și lemne.

„Masine sistematice pentru Bucătării” — Prețuri foarte moderate —

Nu va mai fi par alb. Nu va mai fi pară blondă. Nu va mai fi pară negră. Nu va mai fi pară roșie. Nu va mai fi pară gri. Nu va mai fi pară albastră. Nu va mai fi pară verde. Nu va mai fi pară galbenă. Nu va mai fi pară violetă. Nu va mai fi pară roz. Nu va mai fi pară maro. Nu va mai fi pară negru. Nu va mai fi pară albăstruie. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai fi pară negru deschisă. Nu va mai fi pară albăstruie închisă. Nu va mai fi pară albăstruie deschisă. Nu va mai fi pară roșie închisă. Nu va mai fi pară roșie deschisă. Nu va mai fi pară galbenă închisă. Nu va mai fi pară galbenă deschisă. Nu va mai fi pară violetă închisă. Nu va mai fi pară violetă deschisă. Nu va mai fi pară roz închisă. Nu va mai fi pară roz deschisă. Nu va mai fi pară maro închisă. Nu va mai fi pară maro deschisă. Nu va mai fi pară negru închisă. Nu va mai

BÔLELE STOMAHULUI
DIGESTIUNI GRELE

PRÄPARAT FAYARD
PASTILE

Elisum și Magnesia.

Acetice Prâuri și acetice Paste antiacide și digestive vinde în toate stadiile, lipsa de apatit, digestivitate grea, acritate, varietate, dâră ațara, colici; ele regularizează funcțiile stomacului și a intestinului.

Adh. DETHAN, farmacist, 23, Rue Basse, PARIS și în pr. farmaciile din România și străinătate.

A se cere per eticheta comandă J. FAYARD
Prâuri 3 și 5 fr. — Pastile 3 fr. 50 franco.

NOUA
Fabrică de Sobe
DE
Porcelan și Teracota
GRUOZIE I. & Co.

Se primește ori-ce
lucru de
TERACOTA
pregăt și ori-ce re-
paratie sau cură-
țare de

SOBE
CU PREȚURI MODERATE

CALEA FLORESCA (Bariera Polonă)
17-36

LEI 500 LEI

Dați aceluia care va dovedi
că există un alt praf superior
„**ANTISUDINULUI-OREZENU**“

Cine vrea să scape de nă-
dușeală și de mirosul greu
al picioarelor să cumpere

Antisudinul

ROMANIA
1
LEU
ANTISUDINUL

DEPOSIT GENERAL
Drogueria BRUS
București
Bulevardul Elisabeta

se găsește de vânzare la toate farmaciile
din țară.

Dr. ZELIGHER
MAMOS
S'A MUTAT în STR. CARO, 34 vis-
a-vis de biserică Sf. Dumitru.
CONSULTAȚIUNI 2-4 P. M. PENTRU
bolile interne, de femei
și sifilitice.

SOCIETATEA ANONIMA UNGARĂ de NAVIGAȚIUNE FLUVIALĂ și MARITIMĂ

Mersul de toamnă al vapoarelor de pasageri

Valabil de la 1 Octombrie 1897

ÎN JOS		ÎN SUS	
pleacă	p. mare 3 Octomb.	pleacă	p. mare 3 Octomb.
5.30	Belgrad	7.55	Orșova
6.30	Orșova	8.55	Orșova
8.05	Orșova	9.55	Orșova
8.35	Orșova	10.55	Orșova
9.00	Orșova	11.55	Orșova
10.30	Orșova	12.55	Orșova
11.30	Orșova	1.55	Orșova
11.50	Orșova	2.55	Orșova
1.30	Orșova	3.55	Orșova
2.25	Orșova	4.55	Orșova
2.55	Orșova	5.55	Orșova
3.50	Orșova	6.55	Orșova

Observații generale: 1) Orale din coloana stângă indicată în dreptul fiecărei stațiuni să se citească de sus în jos, iar cele din co-
loana dreaptă de jos în sus. 2) Pentru linia Turnu-Severin-Galați, rapoartele vor pleca după o-
rologiul Ot European, care este cu un ceas înainte de cel Central-European.
3) Orale de noapte începând de la 6 ora seara până la 5.59 dimineața sunt însemnate prin
sublinierea mișcărilor. 4) Vapoarelor între Zemun (Semlin) și Orșova vor comunica în serviciul
ambulat. 5) De care-ce în sezonul toamnei nu există legătură la rapoartele noastre între Or-
șova și Turnu-Severin, nu se vor mai elibera bilete directe de la stațiunile liniei Zemun (Sem-
lin) Belgrad-Orșova pentru stațiunile liniei Turnu-Severin-Galați și vice-versa.
DIRECȚIUNEA GENERALĂ.

LUMINĂ! LUMINĂ!
La vechiul magazin
MARCUS LITTMANN S-SSOR I. WAPPNER
61, CALEA VICTORIEI, vis-à-vis de Episcopie

A SOSIT
UN MARE TRANSPORT DE
LĂMPI! LĂMPI!
de BRONZ și de CRISTAL

Cele mai moderne și elegante forme
PENTRU GAZ AERIAN

Cari se desfac cu prețurile orig. ale fabricii
Tot de odată se recomandă
Renumitele sobe Belgiane

MAȘINI DE BUCATARIE sistem american

Lămpi pentru petrol, Băi, Closete
și ori-ce alte instalațiuni în această branșă.
214-20

BIBLIORAFITE
SOENNECKEN-PATENT

CUNOSCUTE CA CELE MAI PRACTICE și EFTINE
Pentru păstrat facturi scrisori etc.

Bucata Lei 3.—Perforatoru Lei 2.75. se găsește
la: Socești & Comp. București

CASA DE SCHIMB ȘI SCOTT
M. FINKELS

No. 8, în noul Palat Dacia-România, str. Lips-
cani în fața palatului Băncii Naționale

Cumpără și vinde efecte publice și
face ori-ce schimb de monezi

Cursul pe ziua de 23 Septembrie 1897

	Cump.	Vând
4%	88	89
5%	101	102
6%	103	103
7%	97	97.50
8%	98	98.50
9%	93	93.75
10%	89	89.75
11%	85.50	86.50
12%	240	250
13%	320	330
14%	210	213
15%	123	125
16%	100	101
17%	80	85
18%	2.66	2.72

CAROL A. FRANCKE
BIUROU BIUROU TECHNIC DEPOU

47.—STRADA ACADEMIEI.—47

81.—CALEA GRIVITEI.—81

vis a-vis de Ministeru de Interne

Singular reprezentant pentru toată România a marilor Usini „BREZIL L. LEMAITRE“ BUOUREȘTI
pentru vânzarea exclusivă a materialelor de

CĂI FERATE PORTATIVE

Vagonete, de ori-ce mărime, pentru transportul de pământ pietriș și minerale de
ori-ce fel.

Vagonete plat-forme, pentru transportul de pietre, lemne și obiecte vo-
luminose.

VAGONETE, pentru ori-ce trebuință și de ori-ce formă.

Sine pentru căi ferate înguste, schimbătorii de cai. Plăci învîrtitoare,
Accesorii, etc.—Locomotive de ori-ce mărime.

Toate aceste materiale sînt fabricate din oțel garantat (Aciér doux).

MARE DEPOU PERMANENT DE VAGONETE ȘI ȘINE
SE DĂ ȘI CU CHIRIE

Studi și Devize gratis, pentru instalațiuni complete de explorați miniere și forestiere

VICTOR LUPESCU

Biuroū tehnic Inginer Biuroū tehnic

BUCUREȘTI. — BULEVARDUL CAROL I, No. 14 bis.
(Lîngă ministerul Domenilor)

MORI Sistemate, FABRICI de spirit, Chereștele, Caramidaril etc.

LUMINA ELECTRICA

HAMBARE și magazii de fer demontabile, acoperăminte și podari de fer

LOCOMOBILE, cazane, motori de aburi, gaz, petrol și benzină

POMPE DE ORI CE SISTEM rezorvorii de apă, spirii și petrol

CAI FERATE PORTATIVE ȘI AERIANE

Putrele de fer, unelte pentru Antreprenori

TUBURI DE TUCUI, FER, PLUMB și CAZALT, FURTUNI DE CAUCIUC

Curele de Transmisii de piele, păr de cămilă și balata

Instalațiuni de băi și closete sistematie

INCALZIRI ȘI VENTILATIUNI

Becuri și site franceze, sistem Oberlé

Les Véritables Eaux minérales de
VICHY
sont les Sources

VICHY-ÉTAT
CELESTINS
GRANDE-GRILLE
HOPITAL

Eriger le nom sur la Capsule et l'Étiquette.

Les Seules Véritables Pastilles de Vichy sont les
PASTILLES VICHY-ÉTAT
fabriquées avec les sels naturels extraits
des Eaux de Vichy-État.

COMPRIMÉS DE VICHY
car sels naturels VICHY-ÉTAT
pour préparer sans artificielle de Vichy gazeuses.

Agent Général pour la ROUMANIE, BULGARIE, SERBIE
A. G. CARLSTET, Bucarest.

STOMAC, ALE CĂILOR URINARE
ANEMIE, GASTRALGIE, DIABETĂ
DISPEPSIE, CHOLERINĂ

si pentru CALITĂȚILE
și pentru CALITĂȚILE
LITINATE și LA
RHEUMATISME

APELE MINERALE DE
PÉROUES-SELEGER
SUNT RECOMANDATE
DE CĂTRE SOMITĂȚILE
MEDICALE în BÔLELE DE

E forțe gazoasă și plăcută la băut,
amestecată sau nu, cu ori-ce băutură.

SINGURĂ APĂ PURGATIVĂ
ÎNLĂTURĂND SURSELE UNGUREȘCI

CARABANA

CARE PRĂDUCE AFARĂ DE EFECTUL SIGUR
și NEJONIONT ȘI O ACȚIUNE CŪRATIVĂ
ASUPRA ORGANELOR BOLNAVE

UN PĂHĂREL FACE ACELAS EFECT CA
O STICLĂ ÎNTREGĂ DE APĂ DE BUDA.

SE GĂSEȘTE DE VÂNDARE LA TOȚE
FARMACIILE ȘI DROGUERIILE DIN TARĂ.

ULEIURI MINERALE

PENTRU
UNS MAȘINI AGRICOLE ȘI INDUSTRIALE

PRODUSUL FABRICEI

„STEAUA ROMANA“

SOCIETATE ANONIMĂ pentru INDUSTRIA PETROLEULUI

Capital social: Lei aur 10.000.000 din care lei aur 7.000.000
deplin vărsați

Pentru comenzi și informațiuni a se adresa
REPRESENTANTULUI GENERAL

T. ZWEIFEL

BUCUREȘTI GALAȚI IAȘI
Calea Moșilor No. 31 Str. Egalității No. 16 Str. Mitropoliei 8.

CIMENT PORTLAND

MARCA CARAIMAN, DIN FABRICELE
E. ERLER & Co. AZUGA
Calitate superioară garantată

îndeplinind toate condițiile caetelor de sarcină ale diferitelor autorități
Depozitari și Reprezentanți pentru toată România

HANS HERZOG & Co.
București, 20 Strada Decebal 20, București.—Telefon

WATSON & YOEUELL

MAȘINI AGRICOLE ȘI INDUSTRIALE
BUCUREȘCI.—Str. Academiei, 14 (fost Rașca)

REPRESENTANȚI GENERALI AI FABRICEI
LALLIER, VERNOT & Co., A FERTÉ-SOUS-JOUARRE

PIETRE DE MOARA

Adevărat francezești lucrate din 4-6 bucăți în
ciment bine legate și foarte durabile

SPECIALE PENTRU MORI DE MALAI ȘI DE FAINA

O cantitate mare în deposit din dimensiunile 36, 42, și 48 țoluri

CALITATE RECUNOSCUTA

INSTALAȚIUNI
DE
MORI ȘI FABRICI DE SPIRT

TOT FELUL DE MAȘINI AGRICOLE

CATALOGAE ILUSTRATE GRATIS ȘI
FRANCO 724-300

UN DE LEMN
FRANȚUZESC
ADOLPHE PUGET

MARCA FABRICEI

HUILE D'OLIVE
ADOLPHE PUGET
MARSEILLE

in sticle și vase de metal
A se feri de contrafaceri

VESTITA ENICHOARE ȘI FILOSOAFĂ
IULIA POLONEZA

Unica în țelul ei peate tot pământul ro-
mânesc, care posedă ceva din înțelep-
ciunța lui Solomon. Cine nu crede să
vie să vadă că locuiește în strada Mîno-
tarului No. 41.

SOCIETATE ROMANA
de
ASIGURĂRI GENERALE BRĂILA

Capital Social lei 3.000.000 deplin vărsați
CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE

Președinte
D. DIM. A. STURDZA

Vice președinte, D-nii Alexandru Marghiloman, Nicolae V. Perlea

Membri Consilieri

Tache Anastasin, Deputat mare proprietar Tecuci

G. Assan, Președintele camerei de Comerțiu Bucurștiu

Comandorul Marco Besso, directorul societății Asigurărei generale, membru al Institu-
tului d'actuarii din Londra etc.

Mauriciu Blank, Șeful casei de bancă Mar-
mosch Black, București.

F. Carnevali, mare comerciant armator.
B. ăila.

Constantin G. Cocias, Deputat, avocat-
Brăila

Adolf Erling consul German Brăila
Director, Hugo Ascoli

Ermano Gentilli, directorul General a pri-
mei Societăți Austriace de Asigurări gene-
rale contra accidentelor etc.

Charles Girtanner, dirigintul ramurei de
transport la societ. Assicurazioni Generali

Vittorio B. Mendl, șeful casei L. Mendl
și Fratelli B. Mendl, mare comerciant
armator Brăila.

Edmondo Richetti, Secretarul general al so-
ciet. Assicurazioni generali Triest.

Colonel F. Rosnovan, mare proprietar.
Rosnov.

Zămfir Zamfirescu mare proprietar Brăila.
Paul Rottenberg & Co. șeful casei de Ban-
că Rottenberg & Co. Brăila.
Sub Director D. Gerscovici

„GENERALA“ din Brăila asigură în condițiuni liberale și avantajoase
în contra daunelor de:

Incendiu, Grindina, Transport
pe apa (Fluvial și maritim) și pe uscat

Asemenea de cea mai mare dezvoltare operațiunilor în ramura viaței după combinațiunile
cele mai noi și mai convenabile

Directiunea.
NB. Pentru ori-ce informațiuni a se adresa la sediul Soci. cloșei în Brăila și la toate sucursalele din țară.
1574

LANCÉE PARFUMES
Société chimique des usines du Rhône

PARFUMUL TEATRELOR

VAPORISATORUL NU MAI ESTE NECESAR

Lancee-Parfum. Cel mai fin produs francez. Nu pătează și nu lasă semne
ude pe mătase albă, dantele, mănăși, etc.

CEL MAI BUN ȘI SIGUR REMEDIU contra MIGRENELOR

Produs al Societății Chimice a Usinelor din Roehn, Lyon

Reprezentant general și depozitar **Marin Poșak** București, Calea Văcărești, 5
Se găsește de vânzare la: Frații Alibury, Ch. Lazarovici, M. E. Frenkel,
Solomon Hechter Pii, La oragul Congo, București; D. Mihăilescu Constantin;
Gherman Lazar, Craiova; Pharmacia Petzalt, Brăila și la toate oraguriile.

En detail la: Magasinul Sigmund Prager, Universal și toate Parfumeriile
Galați; H. Wortmann.

607-500

Cea mai bună Apă minerală purgativă este aceea de la:
BREAZU-Iași

premiată cu Medalia de Aur la Exponziunea Cooperatorilor din București 1894
și recomandată cu preferință de D-nii medici. Efect prompt și sigur.
Doză mică, Gust plăcut.—CEREAȚI DAR NUMAI.

Apă minerală de BREAZU
care se găsește la toți vânzătorii de Ape minerale din țară. 803